Информация о совместном с отделом внутреннего 
муниципального финансового контроля Финансового управления 
Администрации Чугуевского муниципального района контрольном мероприятии  «Проверка целевого использования иных межбюджетных трансфертов, направленных из бюджета Чугуевского муниципального района на организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения в сельских поселениях за 2018 год и 1 квартал 2019 года»
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 3.1.3. Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2019 год в период с 19 июня по 05 июля 2019 года.
Объекты проверки: Администрации Кокшаровского сельского поселения; Администрации Чугуевского сельского поселения; Администрация Шумненского сельского поселения.
Проверенный период деятельности: 2018 год, 1 квартал 2019 года.
Цель контрольного мероприятия: определить целевое использование средств, выделенных в форме иных межбюджетных трансфертов (далее – МБТ) из бюджета Чугуевского муниципального района бюджетам сельских поселения на организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения в сельских поселениях Чугуевского муниципального района.
В проверяемом периоде полномочия по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения переданы администрацией Чугуевского муниципального района по соглашениям администрациям Кокшаровского, Чугуевского и Шумненского сельских поселений, входящим в состав Чугуевского муниципального района, что не противоречит части 4 статьи 15 Закона № 131-ФЗ.  
Общий объем проверенных средств составил 1 109,08 тыс.рублей, в том числе:
за 2018 год – 1 073,22 тыс.рублей, из них: администрация Чугуевского СП – 524,34 тыс.рублей; администрация Кокшаровского СП – 527,00 тыс.рублей; администрация Шумненского СП – 21,88 тыс.рублей;
за 1 квартал 2019 год – 35,86 тыс.рублей, из них: администрация Чугуевского СП – 35,86 тыс.рублей.
В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения со стороны администраций сельских поселений:
- статей 78 и 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- пункта 3 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;
- пункта 5.3. Положения об иных межбюджетных трансфертах в Чугуевском муниципальном районе, утвержденных решением Думы Чугуевского муниципального района от 03.06.2015 № 603-НПА;
- условий соглашений с администрацией Чугуевского муниципального района о передаче осуществления части полномочий по организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
- сроков заключения договоров, а также условий договоров.
По итогам документарной проверки фактов нецелевого использования МБТ администрациями сельских поселений не выявлено.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия составлено 3 акта и внесено 3 представления главам Кокшаровского, Чугуевского и Шумненского сельских поселений.
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Думу Чугуевского муниципального района и Главе администрации Чугуевского муниципального района.

  
