                                                 ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
         АДМИНИСТРАЦИИ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
                                                       ИНФОРМАЦИЯ № 6
                                                                                                                    05.10.2023 года
по результатам камеральной проверки   муниципального казённого  дошкольного образовательного учреждения   «Детский сад  № 21»                       с. Архиповка
          Согласно приказа финансового управления администрации Чугуевского муниципального округа от 23 декабря 2022 года № 31 «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления  администрации Чугуевского муниципального округа контрольных мероприятий на 2023 год» в период  с 21 августа  по 08 сентября  2023 года проведено контрольное мероприятие  по теме «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности» за 2022 год.

       по результатам камеральной проверки   муниципального казённого    дошкольного образовательного учреждения   «Детский сад   № 21»  с. Архиповка установлены нарушения требований:
[bookmark: _GoBack]        - пункта 3.1. раздела 1 Положения об оплате труда работников (не включено условие Постановления Правительства РФ от 26.12.2017 года № 1642 «Об утверждении государственной программы РФ «Развитие образования»);
       - пункта 2.6.3 раздела 2 Положения об оплате труда работников (размеры повышающих коэффициентов за высшую категорию отличаются от указанных размеров в Постановлении № 295);
       - раздела 2 Положения об оплате труда работников (не указан способ установки стимулирующих выплат); 
       - Постановления Госкомстата РФ от 05 января 2004 года № 1 «Об утверждении форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» (не указаны номер и дата документов, неверно указан период действия штатных расписаний);
       - Приказа Минфина России № 52н (арифметические ошибки при подсчете итоговых значений  фактического количества дней/часов явок за месяц в Табеле учета рабочего времени; не проставлены дни/часы явок (неявок) работника Учреждения);
       - графика документооборота Учетной политики МКУ «ЦООУ» (табели учета рабочего времени за первую половину месяца предоставлялись позже 10 числа каждого месяца 2022 года); 
       - статьи 136 Трудового кодекса, пунктом 4.4 раздела 4 Коллективного договора (заработная плата выплачивалась работникам Учреждения с нарушением требований и сроков выплаты);
       - пункта 4.5 Положения об оплате труда (не начислена доплата за выслугу лет 3 041, 23 рубля);
       - Федерального закона от 06 декабря 2021 года, статьи 133 Трудового кодекса (заработная плата работнику начислена в размере меньше минимального размера оплаты труда. Сумма недоплаты составила 1 299,75 рублей);
       - Постановления ЦК КПСС, Совета министров ССР и ВЦСПС от 06 апреля 1972 года (неверно начислена дальневосточная надбавка работнику. Сумма переплаты составила 6 047, 26 рублей);
       - приказа от 01.05.2022 № 5-Л и от 14.10.2022 № 30-Л (неверное начисление отпускных. сумма недоплаты составила 450,86 рублей);
       - приказа от 01.03.2022 № 9-А  «Об установлении стимулирующих выплат» (не включены в расчет доплаты за высокое качество работы и высокие результаты труда. Сумма недоплаты составила 1 943,83 рубля);
       - приказа Учреждения от 17.10.2022 № 32-Л «О приеме работника на работу» (расчет заработной платы производился из расчета 0,15 тарифной ставки вместо 0,25 тарифной ставки. Сумма недоплаты составила 8 170,17 рублей);
       - приказов Учреждения от 01.05.2022 № 17-А и от 01.12.2022 № 42-А «Об установлении компенсационных выплат» (компенсационные выплаты не начислены. Сумма недоплаты составила 2 869,50 рублей);
       - постановления Госкомстата России от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» (применялся график отпусков не по установленной форме № Т-7);
       -  статьи 123 Трудового кодекса РФ (несвоевременное утверждение графика отпусков); 
      - статьи 122 Трудового кодекса  РФ (предоставление отпуска не в установленные сроки);
      - статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (к учету принимались документы при отсутствии обязательных реквизитов первичного учетного документа);
     - пункта 26 Приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы»…(в первичных учетных документах не отражены все реквизиты, предусмотренные унифицированной формой документа);
   - сроков оплаты поставленных товаров, оказанных услуг, выполненных работ, предусмотренные условиями муниципальных контрактов (договоров);
   - пункта 53 Приказа Минфина России № 157н (в Учреждении к учету принято основное средство на счет 0 101 36, однако его учет должен осуществляться на счете 0 101 34);
    - Учетной политики (пункта 2.20 (при приобретении основных средств не оформлялся Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов; пункта 2.7 (неверно присваивались инвентарные номера объектам основных средств); пункта 2.8 (напечатанные инвентарные номера приклеены скотчем));
     - пункта 51,52 Приказа Минфина России №157н (основное средство, находящееся в неисправном состоянии и не имеющее полезного потенциала должно быть списано с соответствующего счета  аналитического учета счета 10100 «Основные средства» и отнесено на  забалансовый  счет 02 «Материальные ценности, принятые на хранение»).
