Информация о реализации результатов контрольного мероприятия  
«Внешняя проверка годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств районного бюджета и бюджетов сельских поселений за 2018 год»
По результатам контрольного мероприятия, проведенного на основании пунктов 1.1. и 3.1.1. Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2019 год, внесены представления об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков и принятии мер к недопущению их в дальнейшем:
[bookmark: _GoBack]- председателю Думы Чугуевского муниципального района. В соответствии с установленными сроками в КСК Думой Чугуевского муниципального района представлена информация о рассмотрении и частичном исполнении представления (от 13.05.2019 № 101). Представление снято с контроля в части исполненных пунктов;
- директору МКУК «Чугуевская централизованная библиотечная система». В соответствии с установленными сроками в КСК учреждением представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 17.04.2019 № 118). Представление снято с контроля;
- руководителю МКУ «Центр обслуживания образовательных учреждений». В соответствии с установленными сроками в КСК учреждением представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 29.04.2019 № 301). Представление снято с контроля;
- главе администрации Чугуевского муниципального района. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 07.05.2019 № 32). Представление снято с контроля;
- главе администрации Чугуевского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 17.05.2019 № 864). Представление снято с контроля;
- главе администрации Шумненского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 22.05.2019 № 78). Представление снято с контроля;
- главе администрации Кокшаровского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 06.06.2019 № 225/2). Должностному лицу вынесено дисциплинарное наказание в виде замечания. Представление снято с контроля.


Информация о реализации результатов 
совместного с Контрольно-счетной палатой Приморского края 
контрольного мероприятия  «Реализация подпрограммы «Формирование современной городской среды муниципальных образований Приморского края на 2017 год» государственной программы  Приморского края «Обеспечение жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Приморского края» на 2013-2020 годы (2017 год); государственной программы Приморского края «Формирование современной городской среды муниципальных образований Приморского края» на 2018-2022 годы (2018 год – истекший период 2019 года)»
По результатам контрольного мероприятия, проведенного на основании пункта 3.1.2. Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2019 год, главе администрации Чугуевского сельского поселения внесено представление об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков и принятии мер к недопущению их в дальнейшем. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и частичном исполнении представления с приложением копий подтверждающих документов (от 17.10.2019 № 1785). 
Представление снято с контроля в части исполненных пунктов. В адрес главы администрации направлен запрос от 12.12.2019 о предоставлении информации о принятых конкретных мерах для исполнения представления в части неисполненных пунктов. Согласно ответа администрации от 25.12.2019 №м 2270 средства неправомерно израсходованной субсидии возвращены в федеральный бюджет и бюджет Приморского края, однако с подрядчика не взысканы. Представление снято с контроля в связи с ликвидацией администрации Чугуевского сельского поселения с 01.01.2020.
 
Информация о реализации результатов контрольного мероприятия  
«Проверка целевого использования иных межбюджетных трансфертов, направленных из бюджета Чугуевского муниципального района на организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения в Чугуевском, Шумненском и Кокшаровском сельских поселениях за 2018 год и 1 квартал 2019 года»
По результатам контрольного мероприятия, проведенного на основании пункта 3.1.3 Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2019 год, внесены представления об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков и принятии мер к недопущению их в дальнейшем:
- главе администрации Шумненского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 26.07.2019 № 132). Представление снято с контроля;
- главе администрации Кокшаровского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 07.08.2019 № 297). Представление снято с контроля;
- главе администрации Чугуевского сельского поселения. В соответствии с установленными сроками в КСК администрацией представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 07.08.2019 № 1394). Представление снято с контроля.

Информация о реализации результатов контрольного мероприятия  
«Проверка планирования закупок в муниципальном казенном учреждении «Центр обслуживания образовательных учреждений» за 2018 год и истекший период 2019 год (на 01.09.2019)»
По результатам контрольного мероприятия, проведенного на основании пункта 1.2. Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2019 год, руководителю МКУ «ЦООУ» внесено представление об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков и принятии мер к недопущению их в дальнейшем.
В соответствии с установленными сроками в КСК учреждением представлена информация о рассмотрении и исполнении представления (от 11.11.2019 № 826). 
Представление снято с контроля.

  
