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                        Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда
        Российской Федерации

       по Чугуевскому   району Приморского края

            Информационный бюллетень
                                     № 03                                                                               март 2015 г.


Поздравление начальника с международным женским днем

06 марта 2015 года года на базе государственного учреждения — Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Чугуевскому району Приморского края состоялось поздравление женской половины коллектива с международным женским днем 8 марта.

В этот день «сильный пол» Управления поздравил своих коллег - женщин с международным женским днем. Вместе с поздравлениями были вручены памятные подарки.
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Встреча с руководителями предприятий и организаций

20 марта 2015 года на базе Управления состоялась встреча с руководителями предприятий, организаций, индивидуальными предпринимателями по вопросам легализации заработной платы. Начальник Управления ПФР по Чугуевскому району Приморского края Элеонора Геннадьевна Савранская дала разъяснения о том, как   негативно может отразиться на работниках организаций и предприятий выплата «серой» заработной платы, неофициальное трудоустройство и т.д.

Результат подобных действий ощущают все - недополучение налогов в местный бюджет приводит к неисполнению или сокращению социальных муниципальных программ, а не перечисленные взносы в Пенсионный фонд приводят к тому, что поддержание выплачиваемых пенсий на достаточном уровне становиться сложной задачей.

В 2015 году вступила в силу новая пенсионная формула. Вводится понятие «пенсионные баллы», а также возрастает роль стажа и официальной «белой» зарплаты. Чем больше баллов наберет гражданин за свою трудовую деятельность, тем больший размер пенсии он получит. Для того, чтобы получить право на трудовую пенсию по новым правилам, к моменту выхода на пенсию необходимо иметь 15 лет трудового стажа и накопить 30 пенсионных баллов. И выполнить эти условия возможно только в том случае, если человек получает заработную плату в размере не менее двух минимальных размеров оплаты труда. Если же работодатель официально выплачивает работнику минимальную заработную плату (с которой он и исчисляет налоги для выплаты в бюджет и внебюджетные фонды), а большую часть зарплаты отдает в «конверте», то необходимые 30 коэффициентов можно будет набрать только за 30 лет непрерывной работы. Пользуясь правовой безграмотностью населения, работодатель предлагает работнику заключить договор гражданско-правового характера, вместо трудового договора, а разница между ними значительная.

Руководители организаций, занижающих официальную заработную плату, лишают своих сотрудников заслуженного пенсионного обеспечения и возможности достойной жизни и старости.

В заключение своего выступления, Элеонора Геннадьевна пожелала руководителям предприятий и организаций думать о будущем своих работников, заключать трудовые договора, выплачивать «белую» заработную плату, своевременно перечислять налоги и взносы в Пенсионный фонд.
О пенсионном обеспечении многодетных мам и не только

В преддверии Международного женского дня Управление ПФР по Чугуевскому району Приморского края напоминает о пенсионных правах женщин – многодетных мам и не только.
Женщины, являющиеся матерями пяти и более детей, имеют право на назначение страховой пенсии по старости в 50 лет, – на 5 лет раньше достижения общеустановленного в РФ пенсионного возраста (для женщин – 55 лет). При этом  их страховой стаж должен быть не менее 15 лет, а  воспитание детей осуществляться до достижения ими возраста 8 лет, в том числе, если они усыновленные. В случае, если в семье живут дети от разных родителей, за воспитание пасынков и падчериц право на досрочное назначение пенсии возникнет только в случае официального усыновления детей.
Право на досрочную пенсию имеет также мама ребенка-инвалида с детства, воспитавшая его до 8 лет, при наличии у нее страхового стажа не менее 15 лет.
Кроме того, по правилам расчета пенсии с 2015 года в страховой стаж мамы суммарно могут засчитываться до 6 лет отпуска по уходу за детьми (1,5 года за каждого ребенка), если она не являлась работником какой-либо организации. За эти же периоды мама получает особые пенсионные баллы: за первого ребенка – 1,8, второго – 3,6,               третьего – 5,4 балла в год. Так, если у женщины 4 детей, то за 6 лет отпуска по уходу за ребенком она заработает 24,3 балла.
Кроме того для женщин, имеющих двух и более детей, предусмотрена такая мера государственной поддержки, как материнский капитал. С его помощью можно  улучшить жилищные условия семьи, оплатить обучение и содержание детей в образовательных учреждениях или  увеличить свою будущую пенсию. На сегодняшний день размер материнского капитала равен 453 026 руб.
С материнским капиталом теперь могут работать не все

Внесены изменения в Закон, регламентирующий получение сертификата на материнский капитал и выплату его средств. Теперь средства материнского капитала не могут быть направлены на погашение основного долга и уплату процентов по займу на приобретение (строительство) жилого помещения, если договор займа был заключен с микрофинансовой организацией.
Изменения в законодательстве также устанавливают дополнительные требования к жилищным потребительским кооперативам. Отныне средства материнского капитала в счет уплаты вступительного или паевого взноса можно направлять, если кооператив осуществляет свою деятельность не менее трех лет со дня государственной регистрации.
Данные изменения не затронут права граждан, которые заключили договор займа с микрофинансовыми организациями и кредитными потребительскими кооперативами до вступления в силу изменений.
Помимо этого изменения в законодательстве наделяют территориальные органы Пенсионного фонда правом проверять факт выдачи соответствующими органами представленных заявителем документов. Ранее территориальный орган ПФР проверял достоверность сведений в представленных заявителем документах только при выдаче государственного сертификата на материнский капитал.
Справочно
В Приморском крае выдано 74 тыс. государственных сертификатов на М(С)К. Большая часть приморских семей предпочитают  тратить материнский капитал на приобретение жилья. Так, с 2007 года 24 тыс.  владельцев сертификатов на материнский  капитал с его помощью приобрели жильё, 13,3 тыс. из них частично или полностью погасили жилищные кредиты на сумму более 5 млрд. рублей.
В 2015 году размер материнского капитала составляет 453 026 рублей.
О легализации занятости населения

Легализация занятости населения - одна из основных целей 2015 года.

В декабре прошлого года губернатором Приморского края В.В. Миклушевским было подписано распоряжение № 198-рг, которым утвержден план мероприятий органов исполнительной власти Приморского края, направленных на снижение неформальной занятости в крае.

Глава администрации Чугуевского муниципального района подписал распоряжение № 44-р «О создании рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости взносов во внебюджетные фонды» и сам возглавил эту группу. В нее также вошли руководители и специалисты управлений администрации Чугуевского муниципального района, директор Центра занятости, специалист по государственному управлению охраной труда, председатель совета предпринимателей, начальник Управления ПФР по Чугуевскому району Приморского края, представители прокуратуры, межрайонной ИФНС России.

Рабочая группа на своем первом заседании разработала план мероприятий, направленных на решение проблемы неофициального трудоустройства и зарплаты «в конвертах». Первоочередная задача - выявление экономических сфер деятельности.

Задавшись целью легализовать заработную плату, в начале марта на базе администрации Чугуевского муниципального района состоялась встреча специалистов персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности с Рабочей группой по вопросам сверки стоящих на учете страхователей, которыми осуществляется выплата застрахованным лицам.
Более 15 тыс. приморских ветеранов получат единовременную выплату ко Дню Победы

К 70-летию Великой Победы 15 265  приморских ветеранов Великой Отечественной войны получат единовременную выплату, предусмотренную Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 26 февраля 2015 года № 100. Размер выплат составит 7 000  и 3 000 рублей.

Выплату в размере 7000 рублей получат 8 288 приморцев. Это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, несовершеннолетние узники концлагерей и граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Такую же сумму получат вдовы умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, вдовы военнослужащих, погибших во время войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией.  

6 977 жителей края получат выплаты в размере 3000 рублей.  Это труженики тыла  и 2 бывших совершеннолетних узника нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Единовременная выплата к 70-летию Великой Победы будет выплачена территориальными органами ПФР Приморского края в  апреле 2015 года.
Об уплате страховых взносов индивидуальных предпринимателей

Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой, обязаны до 1 апреля 2015 года уплатить в Пенсионный фонд РФ дополнительные страховые взносы.  Это касается тех, у кого доход в 2014 году превысил 300 тыс. рублей.
Размер взноса составляет 1% от суммы превышения общегодового дохода, но не может быть более 138 627,84 рублей. Так, если годовой доход составил 400 тысяч рублей, то помимо фиксированного платежа  (17 328,48 рублей) нужно будет уплатить в ПФР ещё 1 000 рублей.
Величина  поступивших от самозанятого населения страховых взносов будет сопоставлена территориальными органами ПФР с величиной их дохода за 2014 год на основе  переданных налоговыми органами данных.
Если же плательщик не представил  до 1 апреля 2015 года необходимую отчетность в налоговую инспекцию и у органов ПФР не будет информации о его доходах, то страховые взносы в ПФР в соответствии с законодательством будут рассчитываться из максимально возможного к уплате размера взносов.
Напомним, что для  предпринимателей, равномерно  уплачивающих страховые взносы во внебюджетные фонды в течение года, предусмотрено снижение налоговой нагрузки в части уплаты налогов по упрощенной системе налогообложения (ЕНВД и УСН).
Более подробную информацию о расчете страховых взносов для самозанятого населения  можно узнать на сайте ПФР www.pfrf.ru в разделе «Самозанятому населению», подразделе «Порядок уплаты страховых взносов».
С 1 апреля социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению вырастут на 10,3%, ЕДВ – на 5,5%
C 1 апреля социальные пенсии приморских  пенсионеров вырастут на 10,3 процента.
Размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам (ветеранам, инвалидам, гражданам, подвергшимся воздействию радиации, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам ордена Трудовой славы) с 1 апреля будут проиндексированы на 5,5%.
На 10,3% в апреле повышаются пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других социальных выплат, суммы которых определяются исходя из соответствующего размера социальной пенсии. В итоге индексация повышает уровень пенсионного обеспечения более 190 тысяч пенсионеров Приморья, из которых  50,8 тыс. человек -  получатели социальных пенсий и свыше 142 тыс. человек - получатели  социальных выплат, большинство из которых также являются пенсионерами.
Средний размер социальной пенсии после повышения составит 8 304 руб. Средний размер социальной пенсии детям-инвалидам составит 13 734 руб.  Средние размеры пенсий граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, составят  33 800 руб. и 34 800 руб. соответственно.
При этом в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения граждан по-прежнему будет не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена региональная социальная доплата к пенсии.
ГУ - УПФР по
Чугуевскому району     
Приморского края
 Подготовлен специалистом -экспертом (по
 кадрам и делопроизводству)  Ю.В. Пацеля
Напомним, с 1 февраля 2015 года страховые пенсии почти 500 тысяч приморских пенсионеров были проиндексированы на 11,4 процента исходя из роста потребительских цен за 2014 год. В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты на сегодня составляет 13 100  рублей.
В августе 2015 года будет проведена беззаявительная корректировка страховых пенсий работающих пенсионеров.
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