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                         Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации

                 по Чугуевскому   району Приморского края
692623 Приморский край, Чугуевский р-н, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 195 а
        Информационный бюллетень
                                     № 05                                                   май 2013 г.


О пенсионном обеспечении ветеранов Великой Отечественной войны в Приморском крае

08 мая 2013г.

       Более 17 тысяч  ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла получают по линии Пенсионного фонда России пенсии и другие социальные выплаты. Среди них     2 567  инвалидов и участников  Великой Отечественной войны,   181 житель  блокадного Ленинграда, 27 вдов погибших в годы войны военнослужащих, 14,5 тыс. тружеников тыла.

       Ветераны Великой Отечественной войны в соответствии с действующим законодательством имеют особенности в пенсионном обеспечении. Так, две пенсии – трудовую по старости и пенсию  по государственному пенсионному обеспечению получают инвалиды и участники Великой Отечественной войны,  жители блокадного Ленинграда, имеющие инвалидность. Две пенсии получают и вдовы погибших  на фронте воинов, не вступившие в новый брак. Средний размер пенсий у инвалидов  и  участников Великой Отечественной войны – 27 500 руб., у вдов погибших военнослужащих – 20 572 руб.

В дополнение к пенсионному обеспечению отдельные категории ветеранов Великой Отечественной войны имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и дополнительного ежемесячного материального обеспечения (ДЕМО).

        С 1 апреля 2013 года размер ЕДВ для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами, составляет 4045,56  руб., для участников Великой Отечественной войны – 3034,16 руб.

       Величина ДЕМО зависит от категории, к которой относится ветеран. Так,  к пенсии инвалидов, участников войны и несовершеннолетних узников доплачивается ежемесячно          1 тыс. руб.,  а вдовам военнослужащих, погибших в войну, бывшим совершеннолетним узникам, жителям блокадного Ленинграда –  500 руб. ежемесячно.

       В предпраздничные майские дни сотрудники Пенсионного фонда, как и все приморцы,  постарались уделить побольше внимания своим уважаемым  клиентам, поздравить и сказать слова благодарности за Победу. Так, в Управлениях ПФР по Фрунзенскому району г. Владивостока, г. Дальнереченску, Партизанскому ГО, Черниговскому и кировскому районам специалисты  совместно с работодателями  подготовили  для поздравления ветеранов   подарки. В Управлении ПФР по Советскому району прошла традиционная Минута памяти  и состоялось открытие передвижной фото-выставки «Счастье быть вместе – дети и правнуки Великой Отечественной». В селах Надеждинского района и  Уссурийского ГО ветеранов поздравили  специалисты мобильной клиентской службы. Специалисты Управления ПФР по Ленинскому району г.Владивостока приняли участие во всероссийской акции «Георгиевская ленточка» и открыли в клиентской службе выставку  детского рисунка, в котором приняли участие ребята детского сада №156. 

       Накануне праздника во многих управлениях ПФР посетителей встречали поздравлениями и музыкой военных лет.

       Коллектив краевого Отделения Пенсионного фонда РФ  сердечно поздравляет всех ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы. Эта знаменательная дата остается  для россиян днем единения, вечной памяти  и гордости за наших предков, ценой огромных  усилий отстоявших свободу и независимость родной земли. Пусть над вами всегда будет чистое небо, желаем вам долгой и благополучной жизни, счастья и добра!

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Пенсионный фонд России подвел итоги третьего ежегодного Всероссийского

конкурса «Лучший страхователь»

Владивосток, 21 мая 2013 года.
 Пенсионный фонд Российской Федерации подвел итоги третьего ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по итогам 2012 года. В конкурсе приняли участие более 100 приморских работодателей, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование, 16 из них признаны победителями. Всего же по итогам отчетного года победителями Всероссийского конкурса признаны 1 214 наиболее социально ответственных работодателей.   

Главная цель конкурса – повысить уровень социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников. Основными критериями определения победителей стали: своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников.

Победителями в четырех категориях стали следующие приморские работодатели:

• с численностью сотрудников свыше 500 человек:
	ООО «Спасский механический завод»

	ОАО «Приморнефтепродукт»

	ОАО «322 авиационный ремонтный завод»

	ОАО ААК «Прогресс»



• с численностью  сотрудников от 100 до 500 человек:

	ОАО «Угольный разрез Раковский»

	ОАО «Морской порт в бухте Троицы»

	ООО «Ремонтно-строительная компания КФК»

	ООО «Дальнереченский ЛЗК»


•
с численностью сотрудников до 100 человек:

	ООО «Бухсервис»

	ООО «Базис»

	СХПК «Новолитовский»

	ООО «Находка Телеком»


•
индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников:

ИП Южанин Александр Иванович, Уссурийский городской округ
ИП Рубан Евгений Валентинович,  Советский район г. Владивосток

ИП Портных Андрей Юрьевич, Пограничный район

ИП Моргунов Константин Рудольфович, Надеждинский район.

Работодатели, признанные лучшими страхователями года в Приморском крае, награждены почетными дипломами, подписанными Председателем Правления ПФР Антоном Дроздовым и управляющим ОПФР по Приморскому краю Александром Масловец. 
По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Материнский капитал улучшил жилищные условия более 13 тыс. приморских семей

Владивосток, 28 мая 2013 года. На сегодняшний день благодаря материнскому (семейному) капиталу жилищные условия улучшили 13 тыс. 230 приморских семей. Из них более 7,7 тыс. семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 2,5 млрд. рублей. Еще 5,5 тыс. семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского (семейного) капитала на сумму 1,6 млрд. рублей на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

Напомним, что Пенсионный фонд Российской Федерации выдает сертификат на материнский (семейный) капитал семьям, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок, а также принимает заявления на распоряжение средствами МСК. Кроме улучшения жилищных условий, средства материнского капитала можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении и на увеличение будущей пенсии владелицы сертификата. Так, В Приморском крае уже принято 1200 заявлений на обучение детей на сумму 67 млн. рублей и 46 заявлений на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы на 8,8 млн. 

Начиная с 2007 года, количество приморских семей, получивших сертификат на материнский капитал, превысило 55,8 тысяч. Размер материнского капитала ежегодно индексируется государством. В 2013 году его размер составляет 408 960,5 рубля.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Узнать о состоянии пенсионного счета стало проще

Владивосток, 24 мая 2013 года.  Получить выписку о состоянии своего индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования, в которой содержится вся информация о начисленных, уплаченных страховых взносах и о периодах работы,  теперь стало проще. 


Помимо территориальных органов Пенсионного фонда РФ, ее могут выдать кредитные учреждения края: Сбербанк России,  Банк Москвы  и ВТБ-24. Чтобы получить выписку из индивидуального личного счета достаточно обратиться к операционистам названных банков. Кстати, в выписке, полученной в кредитном учреждении, есть информация о страховщике, который формирует пенсионные накопления граждан, имеющих право на накопительную часть пенсии. Эта информация важна тем, кто не состоит в «молчунах», а активно пользуется возможностью выбора инвестирования своих пенсионных накоплений. Это могут быть Пенсионный фонд России или негосударственный пенсионный фонд, государственные и частные управляющие компании.


Кроме того, такую информацию всегда можно получить в режиме реального времени на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Это самый удобный способ получения данных, содержащихся на лицевом счете, так как информацию можно получить, не выходя из дома. 

Если гражданин по-прежнему хочет получать «письмо счастья» на бумажном носителе, он должен написать соответствующее заявление в территориальный орган ПФР, на основании которого Пенсионный фонд России подготовит выписку из индивидуального лицевого счета и направит ее в адрес гражданина почтовым отправлением.

Получить подобную выписку можно один раз в год и хранить её в архиве личных документов.

Информацию о том, как читать извещение о состоянии индивидуального лицевого счёта застрахованного лица можно найти на официальном сайте Пенсионного фонда России (http://www.pfrf.ru/kak_chitat/). 

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Конкурс профессионального мастерства специалистов ПФР стартовал в Приморском крае

Владивосток, 21 мая 2013г.

           В Отделении ПФР по Приморскому краю подведены итоги 1-го этапа краевого конкурса профессионального мастерства  среди специалистов территориальных органов ПФР «Профессиональное признание -2013».
           В этом году соревнуются за право называться лучшими специалисты службы персонифицированного учета пенсионных прав граждан. И этот выбор не случаен. Именно они сегодня больше всех взаимодействуют  со страхователями и застрахованными лицами, принимая от них отчетность о страховых взносах и стаже работы, проводя  семинары и разъяснительную работу по вопросам формирования пенсионных прав, выбора  порядка инвестирования накопительной части пенсии, информирования о состоянии индивидуального лицевого счета.  

           Поэтому очень важно, чтобы на этом участке работы были высококвалифицированные и грамотные специалисты. В 1-м этапе конкурса приняли участие 35 представителей из всех территориальных управлений (отделов) ПФР Приморья.  24 конкурсанта, получившие лучший результат, допущены к участию во 2-м, заключительном,  этапе конкурса.  Он пройдет  на базе  управлений ПФР по Михайловскому району 18 июня, ЗАТО Большой Камень 25 июня, по г. Спасску-Дальнему и Спасскому муниципальному району 28 июня и соберет по 8 участников в каждом.

           В рамках конкурса будут как профессиональные, так и творческие задания, раскрывающие профессиональные и личностные качества конкурсантов, такие, как «Счастливый билет  - профессионалу своего дела», ролевая игра «Диалог с клиентом», практическое задание «Клиент всегда прав!», презентация проектов  «Я консультант!» и «ПФР и партнеры: вчера, сегодня, завтра» и другие.

Справочно: это 6-й краевой конкурс профессионального мастерства, ежегодно проводимый Отделением ПФР по Приморскому краю среди различных  категорий специалистов. Главной целью конкурсов является повышений профессионализма и квалификации специалистов ПФР.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Хороший директор без  пенсии не оставит!

05 апреля 2013 года

Владивосток
           Под таким заголовком на светодиодных экранах городов Владивостока и Находки начался показ рекламных роликов о важности получения белой зарплаты, от которой напрямую зависит будущая пенсия каждого из нас.  

           Информирование проводится в рамках реализации федеральной Программы  по повышению пенсионной и социальной грамотности населения, вовлечению  граждан в процесс формирования своей будущей пенсии.
           В рамках Программы в край  ежегодно  поступает  11 тысяч  учебных пособий для старшеклассников «Все о будущей пенсии:  для учебы и жизни»,  более 100 тыс.  экземпляров брошюр,  стикеров и плакатов  об услугах ПФР и вопросах пенсионного законодательства, использования средств материнского  (семейного) капитала,  о пенсионных правах и возможностях увеличения будущей пенсии для посетителей клиентских служб, размещения на транспорте, в общественных местах.
           В течение трех месяцев демонстрируемый видеоролик будет напоминать приморцам о необходимости  получения официальной зарплаты, о том, что взносы в систему обязательного пенсионного страхования – социальная ответственность бизнеса. 

По материалам пресс-     службы Отделения ПФР                           по Приморскому краю
О работе справочного           телефона

в ГУ – Управление ПФ РФ

 по Чугуевскому району 

Приморского края

   В целях совершенствования предоставления населению информационных услуг организована работа справочного телефона:
(42372) 21-9-76
По указанному номеру телефона вы можете позвонить по вопросам:
- Применения пенсионного законодательства;
- Персонифицированного учета в системе обязательного пенсионного страхования;
- Конвертации пенсионных прав застрахованных лиц;
- Инвестирования пенсионных накоплений;
- Прием обращений – жалоб на неправомерные действия или бездействие специалистов Управления, организаций по доставке пенсий и др. вопросы.
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