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	Руководителям 
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	№
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Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Чугуевского муниципального округа информирует вас о том, что с целью защиты прав и интересов детей и семей на территории Чугуевского муниципального округа состоится масштабное мероприятие «Социальный экспресс» с участием министра и специалистов министерства труда и социальной политики Приморского края, специалистов СРЦН «Ласточка, прокуратуры, психологи.

Время проведения: 12 мая 2022 года в 11-00 часов.

Место проведения: районный Дом культуры с.Чугуевка.

Участники: приглашаются все желающие семьи и дети.

Вход свободный. Консультации бесплатные.
В программе проведения «Социального экспресса» будут организованы мастер-классы для семей с детьми, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, экспресс-консультации психологов для родителей, мини-тренинги и другое.
Специалисты готовы оказать консультации на все интересующие актуальные вопросы как для родителей, так и для детей (начисление выплат, летний отдых, оформление документов и многое другое).

В связи с этим, просим вас обеспечить информирование родителей и детей о проведении мероприятия «Социальный экспресс», максимальный охват присутствия родителей и детей, взять на контроль уведомление семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. О предварительном количестве участников просим уведомить по телефону в срок до 11 мая 2022 года. 
  И.о.начальника управления образования                                            Г.Н.Згурская
Волженко Ольга Александровна
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