Список избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума при проведении дополнительных выборов депутатов Думы Чугуевского муниципального округа по одномандатным избирательным округам № 4 и № 12, назначенных на 08 августа 2021 года. 
Избирательный участок № 3309

Границы избирательного участка: часть территории села Чугуевка (улица 50 лет Октября (от домов 275 нечетной стороны и 308 четной стороны до конца улицы), улицы: Банивура, Луцкого, Пржевальского, Чапаева, Всеволода Сибирцева, Трудовая, Светлая, Мира).
Место нахождение участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Чугуевка, ул. Светлая, 1. Здание ООО «Стройсервис».

Телефон: (42372) 21551
Избирательный участок № 3311

Границы избирательного участка: часть территории села Чугуевка (улицы: Заречная, Заводская, Пионерская, Кирова, Алексея Лапика (от начала улицы, до домов 5 нечетной стороны и 4 четной стороны), Сибирская (от домов 43 нечетной стороны и 36 четной стороны, до конца улицы), Комсомольская (от домов 39 нечетной стороны и 42 четной стороны, до конца улицы), 50 лет Октября (от домов 197 нечетной стороны и 250 четной стороны, до домов 273 нечетной стороны и 306 четной стороны, переулок Горный).
 Место нахождение участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 296. Здание филиала Чугуевский ОАО «Примавтодор». 

Телефон: (42372) 22188

Избирательный участок № 3324

Границы избирательного участка: вся территория села Варпаховка, села Уборка, села Павловка.
Место нахождение участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Уборка, ул. Советская, д. 29. Здание школы.

Телефон: (42372) 29761.

Избирательный участок № 3325

Границы избирательного участка: вся территория села Изюбриный, села Антоновка.
Место нахождение участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: с. Изюбриный, ул.Школьная, 10-а. Здание сельского клуба.

Телефон: (42372) 67112

