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О декларация соответствия условий труда
Уважаемые  работодатели  и индивидуальные предприниматели
 Чугуевского муниципального округа!
 Отдел  охраны труда  администрации Чугуевского муниципального округа   для сведения и использования в работе направляет Федеральный закон от 29.12.2020 №477-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации".
Федеральным законом от 30.12.2020 N 503-ФЗ внесены изменения в статьи 8 и 11 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Установлено, что декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной при сохранении условий труда на соответствующем рабочем месте.

Данное положение также применяется в отношении действующих деклараций, внесенных в реестр деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

В отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены, а также условия труда на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми повторное проведение СОУТ не требуется до наступления обстоятельств, установленных частью 5 статьи 11 Федерального закона «О специальной оценке условий труда».

Целью закона является распространение на социально ориентированные некоммерческие организации (СОНКО) регулятивных льгот и преимуществ, установленных в отношении работодателей - субъектов малого и среднего предпринимательства.

Внесенное законом изменение в статью 59 ТК РФ позволит работодателям - некоммерческим организациям, соответствующим установленным требованиям, заключать с работниками срочные трудовые договоры для реализации ограниченных по времени проектов.

Под работодателями - некоммерческими организациями понимаются некоммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных учреждений, госкорпораций, публично-правовых компаний, госкомпаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями, потребительских кооперативов, религиозных организаций), среднесписочная численность работников и величина дохода которых за предшествующий календарный год не превышают соответствующих предельных значений, которые устанавливаются Правительством РФ.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2021 года.

          Просим Вас довести до сведения  и проинформировать ответственных лиц вашей  организации. 

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

С уважением,

начальник отдела  охраны труда администрации
Чугуевского муниципального округа                                                          Л.А.Зломнова 

