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Уважаемые коллеги! 
Информируем вас о работе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» (далее – Центр), который является подведомственным учреждением Министерства просвещения Российской Федерации. Сайт учреждения http://www.fcprc.ru
 Центр создан в результате слияния четырех учреждений: ФГБНУ «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи», ФГБУ «Центр наглядных средств обучения», ФГБОУ ДПО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов в области профилактики аддиктивного поведения у детей и молодежи» и ФГБНУ «Центр ранней диагностики и специальной помощи детям с выявленными отклонениями в развитии».

Целью деятельности Центра является научно-методическое обеспечение системы образования Российской Федерации в части защиты прав и интересов детей.

Предметом деятельности ФГБНУ «Центр защиты прав и интересов детей» является проведение научных исследований, экспериментальных разработок, экспертных и аналитических работ по четырем направлениям:

формирование здорового образа жизни и профилактики девиантного (асоциального, аддиктивного) поведения несовершеннолетних и молодежи;

образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

опека и попечительство в отношении несовершеннолетних граждан, включая профилактику социального сиротства, защиту личных и имущественных прав;

образование и сопровождение детей, находящихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях.
На сайте можно найти много полезной информации по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе можно найти Электронный справочник специалиста профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних «Современные методы и технологии профилактики правонарушений несовершеннолетних» https://fcprc.ru/wp-content/uploads/2019/05/Elektronnyj-spravochnik-FGBNU-TSPViSPPDM.pdf
 По характеру информации Электронный справочник содержит сведения, необходимые специалисту системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в его профессиональной деятельности.  

 Прикладной и практический характер Электронного справочника определяется удобством поиска и последовательной подачей информации в виде тематических кейсов, отражающих реальный фактический материал.  

 Кейсы содержат тематические рубрики, в которых размещены сведения, раскрывающие его содержание. К каждому тематическому кейсу прикреплена «тематическая карточка», в которой представлена дополнительная информация по содержанию кейса. 
Просим информацию довести до сведения лиц, ответственных за работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательной организации.
Начальник управления                                                                      В.С.Олег
О.А. Волженко
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