Информация о контрольном мероприятии 
«Проверка осуществления расходования средств на обеспечение выполнения функций учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности.
[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие проведено на основании приказа финансового управления администрации Чугуевского муниципального округа от 22 декабря 2021 года № 67 «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления  администрации Чугуевского муниципального округа контрольных мероприятий на 2022 год» в период  с 14 марта  по 31 марта  2022 года.
Объект проверки: муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 33» с.Каменка» (далее – МКДОУ «Детский сад № 33», Учреждение).
Проверенный период деятельности: 2021 год.
По результатам контрольного мероприятия выявлен ряд нарушений, изложенных в акте  от 31.03.2022, в том числе:
 - методических рекомендаций по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций  соответствии с пунктом 2 поручения Правительства Российской Федерации от 25 августа 2016 г. N ДМ-П8-5082 Минобрнауки России (при изменении заработной платы, изменения в тарификационные списки не вносились);
- приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н (в табелях неверно указывалось фактическое количество часов явок работников, допускалось исправления ручкой в связи с арифметическими ошибками);
-  статьи 136 Трудового кодекса РФ (выплата заработной платы за первую половину месяца производилась фиксированной суммой, допускались случаи несвоевременной выплаты отпускных); 
-  пункта 4.6 Положения об оплате труда  работников (не начислялась выплата за выслугу лет - недоплата составила 1679,69 рублей);
        -  статьи 136 Трудового кодекса РФ и законодательства о труде  части 6 статьи 5.27 КоАП (начисление заработной платы за август 2021 года произведено в сентябре 2021 года); 
-  приказа Управления образования Чугуевского муниципального округа от 13.08.2021  № 81-А (не начислена доплата за совмещение должности – недоплата составила 3550,91 рублей);
-  распоряжения от 15.11.2021  № 54-рк, приказа от 30.07.2021 № 8-к, приказа от 05.09.2021  № 7-к (неверное исчисление  отпускных -  недоплата составила 682,86 рублей);
    -  пункта 6 раздела 4 Положения об оплате труда (стимулирующие выплаты производились в отсутствие приказов Учреждения);
        -  статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ (к учету принимались документы при отсутствии обязательных реквизитов первичного учета документа).

По результатам контрольного мероприятия  в адрес заведующего МКДОУ «Детский сад № 33» с. Каменка направлено представление об устранении нарушений от 28.04.2022 № 2. 
По итогам рассмотрения представления заведующим Учреждения представлена письменная информация о мерах, принятых по итогам рассмотрения представления в полном объеме и в установленный срок.

