                                                 ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
         АДМИНИСТРАЦИИ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
                                                       ИНФОРМАЦИЯ № 4
                                                                                                                    01.08.2023 года
по результатам камеральной проверки   муниципального казённого    общеобразовательного учреждения   «Основная общеобразовательная школа  № 21»  с. Пшеницыно
          Согласно приказа финансового управления администрации Чугуевского муниципального округа от 23 декабря 2022 года № 31 «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления  администрации Чугуевского муниципального округа контрольных мероприятий на 2023 год» в период  с 08 июня  по 30 июня  2023 года проведено контрольное мероприятие  по теме «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд» за 2022 год.

                По результатам камеральной  проверки муниципального казённого    общеобразовательного учреждения   «Основная общеобразовательная школа            № 21»  с. Пшеницыно установлены нарушения требований:
- части 2 статьи 221 Бюджетного кодекса, пункта 2 части 8 статьи 16 Закона 44-ФЗ (объем закупок в плане – графике Учреждения превышает (на 0,7 рублей) показатели доведенных лимитов бюджетных обязательств на закупку товаров, работ, услуг, а также показателей бюджетной сметы Учреждения с учетом его изменений по состоянию на конец 2022 года;
- пункта 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (тексты договоров, заключенных с единственным поставщиком не содержат обязательных условий,  в соответствии с которым цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта);
-  пункта 2 части 13.1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ, пунктов 11,12 статьи 6 Закона 104-ФЗ (ред. от 28.06.2022) (в договорах предусмотрена оплата  заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги  выше указанной нормы закона, срок оплаты установлен в днях, в банковских днях, календарных днях,  а не в рабочих днях);
[bookmark: _GoBack]- части 13 статьи 37 Закона № 44-ФЗ (не указаны сроки оплаты по контрактам);
- пункта 2 части 1 статьи 94 Закона № 44-ФЗ (имелись случаи несвоевременной оплаты поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги); 
- пункта 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (договоры не содержат обязательного условия об ответственности заказчика и поставщика  (подрядчика, исполнителя);  
и недостатки:
- для осуществления обязательств, в договоре не установлен срок оказания услуг (таблица 6, пункт 16, столбец 8 акта);
- в ходе исполнения муниципального контракта имеются случаи нарушения его условий (счета на оплату гарантирующим поставщиком ПАО «ДЭК» предоставляются с опозданием и оформлены поздним числом, в связи с чем оплата за услуги Учреждением производится с нарушением срока, установленного в муниципальном контракте);
- допущены ошибки технического характера (по данным реестра закупок малого объема в АИС «Веб-Торги»  неверно указан тип закупок). 
