Уважаемые руководители Чугуевского муниципального округа!

С 1 сентября 2022 года вступает в силу Приказ Минздрава России от 20.05.2022 года  № 342н «Об утверждении порядка прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, его периодичности, а также видов деятельности, при осуществлении которых проводится психиатрическое освидетельствование».  
С этой же даты утрачивает силу Постановление Правительства РФ                       от 23.09.2002 № 695.
Приказом Минздрава России от 20.05.2022 года №342н конкретно не определена кратность психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, предполагается проведение  психиатрического освидетельствования по направлению работодателя (его уполномоченного представителя) в случае выявления при осуществлении обязательного медицинского осмотра врачом-психиатром лиц с подозрением на наличие медицинских противопоказаний к допуску на работы с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также к работам, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников в соответствии   с требованиями части  четвертой статьи 213 Трудового кодекса РФ и приказа Минздрава России от 28.01.2021 года № 29н «Об утверждении порядка  проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников».
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