Информация о контрольном мероприятии 
«Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации  и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципальным казенным учреждением «Центр обеспечения деятельности учреждений культуры» за 2021 год»
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.5. Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального округа на 2022 год в период с 03 по 21 октября 2022 года.
Объект проверки: муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности учреждений культуры» (далее – Учреждение).
Проверенный период деятельности: 2021 год.
Цель контрольного мероприятия: провести анализ и оценить соблюдение учреждением требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг при организации, планировании и осуществлении закупок.
В ходе проверки проанализирована деятельность Учреждения по организации, планированию и осуществлению закупок товаров, работ и услуг. В результате установлено, что в проверяемом периоде организация и планирование закупочной деятельности осуществлялись Учреждением в соответствии с требованиями Закона № 44-ФЗ[footnoteRef:1], однако не на должном уровне, так как по итогам контрольного мероприятия в действиях Учреждения выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок: [1:  Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ)] 

1. Нарушения, связанные с планированием и обоснованием закупок: 
- несоблюдение рекомендаций о регистрации ценовых предложений в делопроизводстве Учреждения (пункт 3.12 Методических рекомендаций[footnoteRef:2]);  [2:  Приказ Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)»; ] 

2. Нарушения при заключении, изменении и исполнении контракта:
- заключение муниципального контракта с единственным поставщиком с нарушением способа выбора, установленного статьей 93 Закона № 44-ФЗ (1 случай);   
- заключение муниципального контракта на условиях, отличных от условий, предусмотренных документацией и извещением о проведении электронного аукциона (2 случая; предмет контракта) (часть 1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ);
- изменение предмета муниципального контракта при его заключении (1 случай) (часть 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ);
[bookmark: _GoBack]- несоблюдение условий и сроков оплаты, предусмотренных условиями муниципальных контрактов (4 случая); 
- несвоевременный возврат обеспечения исполнения муниципального контракта (3 случая; от 1 до 94 дней) (пункт 27 статьи 34 Закона № 44-ФЗ);
- нарушение условий муниципальных контрактов (договоров) в части документарного оформления фактов поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг – 10 случаев;
- нарушение статьи 9 Закона № 402-ФЗ в части совершения факта хозяйственной жизни (отсутствие в товарных накладных подписи лица, ответственного за приемку товара и даты получения товара, печати учреждения) – 2 случая.
3. Нарушения, связанные с информационным обеспечением закупочной деятельности:
- нарушение срока размещения в ЕИС информации об исполнении муниципального контракта (7 случаев) и об изменении муниципального контракта (2 случая) (часть 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ);
4. Нарушения, связанные с направлением информации и документов в уполномоченный орган:
- нарушение срока направления Учреждением в контрольный орган в сфере закупок (финансовое управление администрации Чугуевского муниципального округа) уведомления о заключении в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ муниципального контракта с единственным поставщиком, а также направление документов не в полном объеме (1 случай) (часть 2 статьи 93 Закона № 44-ФЗ). 
5. Нарушения, связанные с ведением реестра закупок, осуществляемых без заключения муниципальных контрактов:
- в реестре закупок отсутствует обязательная к заполнению информация о местонахождении поставщиков, подрядчиков, исполнителей (пункт 2 статьи 73 Бюджетного кодекса РФ). 
По результатам контрольного мероприятия:
- в адрес Учреждения направлено Представление об устранении нарушений от 17 ноября 2022 года № 16/14/10;
- в адрес Главы администрации Чугуевского муниципального округа и в Думу Чугуевского муниципального округа направлена информация об итогах контрольного мероприятия.
