СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

О проведении  оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Чугуевского муниципального района «Об утверждении Порядка отбора претендентов на право включения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Чугуевского муниципального района» 


Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта
Управление экономического развития и потребительского рынка администрации Чугуевского муниципального района, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, тел. (42372) 22-1-09, адрес  электронной почты admchuguevka@mail.primorye.ru.
Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта
Постановление администрации Чугуевского муниципального района «Об утверждении Порядка отбора претендентов на право включения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Чугуевского муниципального района» 
Описание  проблемы,  на  решение  которой  направлено предлагаемое правовое
регулирование
Законодательное урегулирование данной проблемы будет способствовать единообразному нормативному правовому регулированию отношений в указанной сфере, а также исключит возможность злоупотреблений органами местного самоуправления.
Цели предлагаемого правового регулирования:
Основной целью регулирования данной сферы деятельности является решение вопроса отбора претендентов для включения их в схему размещения нестационарных торговых объектов на законодательном уровне, в связи с тем, что на территории Чугуевского района  отсутствует такой нормативный правовой акт.
Предметом   правового  регулирования.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на   индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность, в нестационарных торговых объектах, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности; органы местного самоуправления. Подготовленный НПА затронет интересы  хозяйствующих субъектов по видам экономической деятельности: 47.8 Торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках.

Принятие  проекта  муниципального  нормативного  правового акта не повлечет изменения   функций   (полномочий,  обязанностей,  прав)  органов  местного самоуправления.

Принятие  проекта  муниципального  нормативного  правового акта повлечет изменения    прав    и   обязанностей   субъектов   предпринимательской    деятельности. Кроме того, можно ожидать пополнение местных бюджетов за счет внесения платы хозяйствующими субъектами за участие в торгах на право включения в Схему размещения нестационарных торговых объектов. 
                                 
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта
01 сентября 2018 года
Необходимости установления переходного периода нет.
Публичные консультации проводились в период с 01 августа 2018 по 20 августа 2018 года 
Уведомление о проведении публичных консультаций было размещено
 на официальном сайте  Чугуевского муниципального района, отправлен для ознакомления в общественную организацию «Совет предпринимателей Чугуевского района».
В  течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи  с  проведением  публичных консультаций, замечаний и предложений получено не было.

    Сведения  о  количестве  замечаний  и  предложений,  полученных  в ходе публичных консультаций:
Всего замечаний и предложений: 0
из них учтено полностью: 0
учтено частично: 0

По результатам проведения публичных консультаций принято решение:
[bookmark: _GoBack]О   принятии   муниципального   нормативного   правового  акта  в  редакции разработчика.

