Зачем знать свой ВИЧ-статус?
Почти  10 тысяч жителей Приморья живут с диагнозом ВИЧ. Инфекция не выбирает возраст, пол, род занятий или статус человека. Многие из тех, кто получил положительный результат анализа на ВИЧ, и подумать не могли, что это их коснется. Жены, столкнувшиеся с  полигамностью мужа, молодой парень, попробовавший наркотики однажды и забыв об этом навсегда, любители случайных интриг в экзотических странах. Список можно продолжать бесконечно. А можно прекратить, сдав простой тест после риска заражения. 
«Сложнее всего именно с теми, кто даже не представлял себя в зоне риска. Обычно это люди, партнер которых изменил им с «положительными» последствиями. Такому человеку сложнее принять положение дел, ведь ко всему прочему он переживает и обман близкого человека,  - комментирует Войтовская Елена Юрьевна, врач-психотерапевт Центра СПИД. - Человек замыкается, отстраняется от друзей, винит все и вся, не является на приемы. Поэтому важно, чтобы партнеры вместе переживали эту ситуацию. И, конечно, не скрывали друг от друга такие факты.  Если же человек знает о своем диагнозе, то он обязан сообщить его партнеру до начала сексуальных отношений. Это прописано в законе. Дальше пусть решают сами, а лучше – после консультации нашего специалиста. Потому что сегодня медицина позволяет совершенно гармонично жить членам семьи с разными ВИЧ-статусами под одной крышей и не бояться заражения». 
Если вы подозреваете, что могли заразиться, но из-за страха вы отгоняете мысли о тестировании и откладываете анализы, посетите дотестовую консультацию специалиста и задайте все свои вопросы. Помните, ваши страхи могут оказаться необоснованными и преувеличенными. С любой ситуацией вам помогут справиться, если делать это своевременно. 


Пройти анонимное тестирование и получить полную консультацию специалиста можно, обратившись в СПИД-центр Приморского края можно по адресу: г. Владивосток ул. Борисенко, 50. 
Уточнить любую информацию можно по телефону регистратуры +7(423) 263-63-11. 
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