О характере обращений граждан, поступивших в администрацию 
Чугуевского муниципального района в 2016 году
В 2016 году к главе Чугуевского муниципального района поступило 320 обращений граждан, что на 50 обращений больше чем за аналогичный период 2015 года (270).

Из общего числа обращений – 258 письменных (2015 год – 172).
Общественной приемной главы Чугуевского муниципального района принято на предварительном приеме 62 человек, из них решены вопросы на месте с 33 гражданами, принято главой на личном приеме 29 человека. 

Из 258 писем, поступивших в адрес администрации:

 - повторных – 6 (2,3 %);

 - коллективных – 53 (20,5 %);
 - из вышестоящих и контролирующих органов – 121 (46,9 %).

Поступившие письменные обращения рассмотрены в срок:

 - до 15 дней – 89 (34,5 %),

 - до 30 дней – 161 (62,4 %),

 - свыше одного месяца – 8 (3,1 %).

По 144 обращениям (54,1 %) приняты положительные решения, на поставленные в 104 обращениях (44,1 %) вопросы, даны письменные разъяснения, и по 10 (1,8 %) обращениям дан ответ, что претензии не обоснованы.
За отчетный период выделялись своей массовостью обращения, адресованные вышестоящим или контролирующим органам:

Президенту РФ - 17 (14%)

Губернатору Приморского края - 35 (29%)

Государственной Думе
- 18 (15%)

Прокуратуре района - 51 (42%)

Значительно возросшее количество обращений напрямую связано с обрушившимся на Приморский край тайфуном "Лайонрок" и выпадению трехмесячной нормы осадков. В Приморском крае был введен режим чрезвычайной ситуации федерального уровня. Чугуевский район оказался в списке наиболее пострадавших от удара стихии, были подтоплены дома, повреждены мосты и дороги. 
Тематика обращений: Преодоление последствий стихийных бедствий и ЧС – 71, ремонт жилья – 57, вопросы благоустройства – 43, дороги – 18. 
Природные катаклизмы жестоки – жизни многих людей, целые населенные пункты – все то, что создавалось в течение сотен лет – оказывается стертым с лица земли в одно мгновение. Будь то наводнение, землетрясение, ураган или массовый голод, разрушительное воздействие всегда огромно.
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