Организации Чугуевского муниципального округа,
 в которых за первое полугодие   2021 года внедрены и популяризированы лучшие корпоративные практики по улучшению условий труда и сохранению здоровья работников (библиотека лучших практик по охране труда).
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	Акционерное обществе  «Чугуевская лесоперерабатывающая компания»
	В акционерном обществе  «Чугуевская лесоперерабатывающая компания» закуплена и установлена новая высокопроизводительная сушильная камера конвективного типа MGR-100 (Санкт-Петербург). Модель MGR-100 характеризуется надежной конструкцией, позволяющей использовать оборудование в различных внешних условиях, обладает повышенной мощностью, удобством настройки узлов и механизмов. 
Сушильная камера конвективного типа MGR-100 – это  оборудование нового поколения сушильных камер  для любых объемов, которые способны обеспечить точный, быстрый и экономичный процесс сушки древесины самых разнообразных пород, что позволяет сократить время сушки пиломатериала в 10 раз по сравнению с другими способами сушки, избежать трещин, коробления и добиться равномерной сушки штабеля.
Конвективные сушильные камеры работают по принципу обдува пиломатериалов горячим воздухом, отвечающих самым высоким и современным требованиям, имеет полную электрозащиту.  Вследствие простоты и надежности конструкции, невысокого потребления электроэнергии и большой производительности, оборудование являются наиболее распространенным типом сушильного оборудования.
В целях снижения и предупреждения уровня производственного травматизма в   акционерном  обществе  «Чугуевская лесоперерабатывающая компания» проведена  оценка профессиональных рисков и разработан план мероприятий по снижению уровня профессиональных рисков. Данное мероприятие снижает вероятность возникновения несчастных случаев на производстве, возникновению профессиональных заболеваний. Также помогает повысить мотивацию работников, их квалификацию и обеспечить их социальную защищенность.
	Повышение компетентности работников и вовлечения их в систему управления производственной безопасностью.
	Информации размещаются на официальном сайте  Чугуевского муниципального округа (электронный адрес сайта - http://www.chuguevsky.ru/
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