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О пенсионном обеспечении многодетных мам и не только
12 марта 2018 года, с. Чугуевка

Управление по Чугуевскому району Приморского края напоминает о пенсионных правах женщин.

Так, женщины, являющиеся матерями пяти и более детей, имеют право на назначение страховой пенсии на 5 лет раньше достижения общеустановленного в РФ 55-летнего возраста. При этом  их страховой стаж должен быть не менее 15 лет, а  воспитание детей осуществляться до достижения ими возраста 8 лет, в том числе, если они усыновленные. 
Право на досрочную пенсию имеет также мама ребенка-инвалида с детства, воспитавшая его до 8 лет, при наличии у нее страхового стажа не менее 15 лет.

Кстати, в  страховой стаж мамы суммарно могут засчитываться до 6 лет отпуска по уходу за детьми (1,5 года за каждого ребенка). За эти же периоды мама получает пенсионные баллы: за первого ребенка – 1,8, второго – 3,6, третьего – 5,4 балла в год. Таким образом, многодетная мама за 6 лет ухода за детьми может заработать 24,3 балла.  В 2018 году стоимость одного балла равна 81,49 руб.

Кроме того, с 2007 года  женщины, имеющие двух и более детей, имеют право на материнский (семейный) капитал. С его помощью можно  улучшить жилищные условия семьи, оплатить обучение и содержание детей в образовательных учреждениях,  увеличить свою будущую пенсию, направить материнский капитал на приобретение средств реабилитации ребенку-инвалиду.
с 2018 года программа материнского капитала расширена с учетом принятых Правительством РФ новых демографических мер по поддержке российских семей с детьми. 

Теперь семьи с низким доходом имеют право на ежемесячные выплаты до достижения ребенком 1,5 лет. В этом году размер выплаты равен 13 553 руб. в месяц. 

Кроме того, с 2018 года можно, не дожидаясь, когда ребенку исполнится три года, использовать материнский капитал на оплату детского сада и яслей, в том числе частных (при наличии соответствующей лицензии).

Также стоит напомнить, что возможность вступления в программу материнского капитала продлена до 31 декабря 2021 года. То есть для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2021 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 тыс. рублей.

Подробности о пенсионном обеспечении и социальных выплатах, осуществляемых ПФР, можно узнать на официальном сайте ПФР  (www.pfrf.ru) или по справочному  телефону      8 (42372) 21976.
