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Оплатить посещение детского сада средствами материнского капитала теперь можно 

не дожидаясь трехлетнего возраста второго ребенка
С 1 января 2018 года в Программу материнского (семейного) капитала внесена очередная полезная поправка: теперь  средства материнского капитала можно  направить на оплату услуг по содержанию ребенка в детском саду или яслях, не дожидаясь, когда ему исполнится три года. 

Разъяснения по поводу нововведения в закон о материнском капитале дала начальник Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Чугуевскому району Приморского края Элеонора Геннадьевна Савранская.
Теперь не дожидаясь трехлетнего возраста второго ребенка средства материнского капитала одновременно можно направить на оплату услуг по содержанию ребенка в яслях, а также и на старшего ребенка, если он посещает дошкольное учреждение.
То есть теперь мама, у которой есть сертификат материнского капитала, может оплатить посещение яслей или детского сада любого из детей или обоих сразу. Например, второй ребенок только родился, а первый уже посещает детский сад. В этом случае мама хоть сразу после рождения может оформить документы на оплату детского сада старшего из средств маткапитала. Если же второй ребенок уже ходит в ясли, а старший в детский сад, (или оба в детский сад) в этом случае мама может оформить оплату за обоих детей.

Срок, в течении которого родителям будет удобно оплачивать посещение дошкольного учреждения, родители устанавливают сами: он может составлять полгода, а может – весь период посещения ребенком детского сада вплоть до самой школы.

Для оформления данной оплаты между владельцем сертификата на материнский капитал и дошкольным образовательным учреждением (детским садом) составляется Договор об образовании.  Затем родители подают документы в Пенсионный фонд. 
Для этого необходимы следующие документы:

- заявление владельца сертификата о распоряжении средствами МСК;
- паспорт (основной документ, удостоверяющий личность лица, получившего сертификат, и его регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания);
- страховое св-во о государственном пенсионном страховании (СНИЛС) (детей, матери);

- свидетельство о браке (свидетельство о расторжении брака);

- паспорт представителя и нотариально удостоверенная доверенность, подтверждающая его полномочия,- в случае подачи заявления через представителя;

- заверенная образовательной организацией копия договора между образовательной организацией и владельцем сертификата. Договор должен включать обязательства организации по содержанию ребенка (детей) в образовательной организации и расчет размера платы за содержание ребенка (детей) в образовательной организации. В случае внесения в договор об оказании платных образовательных услуг, изменений, касающихся размеров платы и сроков перечисления средств, прилагается дополнительное соглашение к соответствующему договору.   
Подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно в клиентской службе пенсионного фонда, МФЦ, а также через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или портал госуслуг. 
            В месячный срок с даты подачи заявления Пенсионным фондом принимается решение об удовлетворении (или отказе) заявления, а владельцу сертификата направляется уведомление об удовлетворении (или отказе) заявления о распоряжении средствами МСК.  В случае удовлетворения заявления в течении 10 дней Пенсионный фонд перечисляет денежные средства материнского капитала на счет дошкольного образовательного учреждения.

В случае перевода ребенка из одного детского сада в другой Договор между детским садом и владельцем материнского капитала расторгается, остаток неиспользованных денежных средств возвращается на счет Пенсионного фонда. Затем по желанию владельца  сертификата можно заключить такой же договор с другим детским садом.
Кроме того, сама Программа материнского (семейного) капитала продлена до 31 декабря 2021 года. Получение сертификата и распоряжение его средствами не ограничены.
