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АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

692623, с. Чугуевка ул. 50 лет Октября, 161 

тел/факс (42372) 21-3-46 

e-mail: chuguevka_kpo@mail.ru
	Главе Чугуевского муниципального округа, председателю антинаркотической комиссии
Р.Ю.Деменёву

	от           14.06.2022
	№
	963
	

	на №
	1833/12
	от
	07.06.2022
	

	
	


Уважаемый Роман Юрьевич!

Управление образования администрации Чугуевского муниципального округа направляет информацию о проведенных мероприятиях антинаркотической направленности в образовательной среде.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Заместитель главы администрации-
начальник управления образования                                                     В.С. Олег

Волженко Ольга Александровна 

8(42372) 23-5-34
Volzhenko_OA@mail.ru 

Приложение

Информация 

о проведенных мероприятиях антинаркотической направленности в образовательной среде 

Вопрос 1. Об организации занятости и досуга детей и молодежи в образовательных организациях, учреждениях спорта и культуры, детских и молодежных организациях.
1. Во всех муниципальных общеобразовательных организациях (далее – общеобразовательные организации) созданы условия для внеурочной деятельности учащихся и организации дополнительного образования, что одновременно с образовательным процессом обеспечивается организация занятости и досуга обучающихся образовательных организаций.  Вся система работы образовательных организаций по данному направлению призвана предоставить возможность свободного выбора детьми программ, объединений, которые близки им по природе, отвечают внутренним потребностям, помогают удовлетворить образовательные запросы, почувствовать себя успешным, реализовать и развить свои таланты. 
Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью основной общеобразовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. В каждой школе имеется рабочая программа внеурочной деятельности с максимально допустимым количеством часов в зависимости от уровня общего образования (в среднем не более 10 часов в неделю). Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность обучающихся; сочетание индивидуальной и групповой работы; обеспечение гибкого режима занятий, переменный состав обучающихся, проектная и исследовательская деятельность, экскурсии (в музеи, парки, на предприятия и др.), походы, деловые игры, классные часы и прочее. Участие во внеурочной деятельности является для обучающихся обязательным, поэтому численность обучающихся соответствует численности обучающихся по основным общеобразовательным программам и составляет 2454 человека.
Дополнительное образование детей осуществляется посредством реализации дополнительных общеобразовательных программ. В школах это общеразвивающие программы, которые обеспечивают адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. Численность обучающихся системы дополнительного образования соответствует численности обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам. 
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услугу по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности несовершеннолетних данной возрастной группы, составляет 78,5 %.

В 1 полугодии 2022 года проведены 46 районных массовых мероприятий с обучающимися образовательных организаций (АППГ - 36), в которых приняли участие 2429 обучающихся (АППГ – 1247), призеров 722 обучающихся  (АППГ - 704). Из них мероприятий физкультурно-спортивной направленности по различным видам спорта 26 (АППГ – 15), в них приняли участие 621 обучающихся (АППГ – 438), призеров 173 обучающихся (АППГ – 145).
На территории Чугуевского муниципального округа организована работа 18 лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций обучающихся в возрасте от 6,5 до 15 лет разных социальных категорий со сроком пребывания детей 21 календарный день:

Всего планируется охватить – 1186 детей. 

1 смена – в период с 01 июня по 22 июня 2022 года (06 июня по 27 июня 2022 года) – 592 человека.

2 смена – в период с 27 июня по 17 июля 2022 года (с 29 июня по 19 июля 2022 года) – 594 человека.

Также организованы летние смены на базе МБУ ДО «Детско-юношеский центр»:

- 1 смена с 1 июня по 22 июня 2022 года – 75 человек;

- 2 смена с 27 июня по 17 июля 2022 года – 37 человек.

В летнее каникулярное время предусмотрена организация временного трудоустройства несовершеннолетних в образовательных организациях. При трудоустройстве отдается приоритет: детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; подросткам из семей, находящимся в трудной жизненной ситуации; подросткам, состоящим на различных видах учёта. Всего планируется трудоустроить - 135 обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет в 13 образовательных организациях, что составляет 18,5% охвата этой категории (АППГ – 136 обучающихся, 18,5%). 

Численность несовершеннолетних, в отношении которых различными органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в течение летнего периода 2022 года планируется проведение индивидуальной профилактической работы (состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики) (далее – несовершеннолетние, состоящие на учете) составляет 64 учащихся (АППГ - 67), из них:

- 41 учащихся воспитывающиеся в 29 семьях, находящихся в социально опасном положении (АППГ – 46 учащихся, из 28 семей);

- 20 учащихся, находящиеся в социально опасном положении (АППГ – 20); 

- 11 учащихся «группы риска» (нарушающие правила и устав школы; деструктивного поведения) (АППГ -9);

-  3 учащихся «группы риска» (дети из семей «группы риска»).

В 2022 году планируемая численность несовершеннолетних, состоящих на учете, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления, а также иными формами занятости в период летней детской оздоровительной кампании составила 60 учащихся (охват 93,8%) (АППГ – 60 учащихся, 89,6%), из них:

- направлены в организации отдыха и оздоровления – 30 учащихся, в том числе: в стационарные оздоровительные организации (лагеря) – 2 учащихся; в оздоровительные организации с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций – 28 учащихся (АППГ – стационарные -2; на базе школ – 16);

- в осуществляющие деятельность на базе организаций системы социального обслуживания - 5 учащихся, из них: с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних (лагеря) - 4 учащихся; в СРЦН «Ласточка» - 1 учащихся (АППГ – 11, из них: лагеря – 9; СРЦН «Ласточка» - 2);

- вовлечены в организованные посещения организаций (учреждений) культуры, спорта (секции, кружки, дворовые площадки) – 1 учащихся (АППГ-16); 

- иные формы занятости – 24 учащихся, в том числе: временно трудоустроены (ЦЗН) – 2 учащихся (АППГ-5); трудовая практика на базе учреждения - 2 учащихся (АППГ-3); экзамены (ОГЭ) – 6 учащихся, не допущены к экзаменам 2 учащихся (Тимошенко, Бадюк) (АППГ-12); работа по найму - 6 учащихся (АППГ-4); домашнее хозяйство, сбор дикоросов – 2 учащихся (АППГ-10); поездки к родственникам за пределы муниципального образования на продолжительное каникулярное время – 6 учащихся (АППГ-8).
Вопрос 3. О практике выявления немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных, одурманивающих веществ и включения несовершеннолетних в программы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, в том числе, по результатам проведения медицинских обследований и социально-психологического тестирования.

1. Выявление несовершеннолетних, потребляющих наркотические вещества, алкогольную продукцию, психотропные веществ, новые потенциально опасные психотропные вещества в образовательных организациях осуществляется разными методами:

1.1. Проведение социально-психологического тестирования на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ (далее – СПТ) с применением единой методики социально-психологического тестирования обучающихся, разработанной Министерством просвещения России, среди учащихся 7-11 классов общеобразовательных организаций и студентов 1-4 курсов профессиональных образовательных учреждений с помощью автоматизированной системы дистанционного анкетирования в режиме онлайн целью которого является выделение групп, учащихся имеющих склонность к вовлечению в употребление наркотических и психотропных веществ. Проводилось СПТ в период с 15 сентября по 15 ноября 2021 года при наличии добровольных согласий родителей (законных представителей) обучающихся не достигших 15 лет и добровольных информированных согласий обучающихся старше 15 лет.
Тестирование направлено на выявление обучающихся с показателями повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение и его результаты не могут быть использованы для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости. 

Общее количество участников СПТ составило 1069 человек 
(88,0% от количества обучающихся, подлежащих тестированию), что превышает показатель прошлого учебного года на 270 человек, из них:

- в общеобразовательных организациях – 761 человек;

- в профессиональной образовательной организации – 308 человек;

По сравнению с прошлым годом количество участников в СПТ увеличилось на 20,5%. В муниципальных общеобразовательных организациях увеличилось на 26,8%.

Согласно результатам СПТ в 2021 году в муниципальных общеобразовательных организациях, признаки повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение демонстрируют 62 учащихся, что составляет 8,1% от общего количество участников в СПТ, выше показателя по Приморскому краю на 1,3% (АППГ - 60 учащихся (9,3%)) общеобразовательных организаций Чугуевского муниципального округа, из них:

5 учащихся отнесены к группе явной рискогенности, «группе риска», в которой эта наиболее высокая вероятность вовлеченности, что составляет 0,7 % от общего количества участников СПТ, выше показателя по Приморскому краю на 0,3% (АППГ - 35 учащихся (5,4%), выше показателя по Приморскому краю на 3,8%);

57 учащихся демонстрируют незначительную вероятность вовлечения в зависимое поведение и относятся к латентной рискогенности, что составляет 7,5 % от общего количества участников СПТ, а это выше показателя по Приморскому краю на 1,0% (АППГ – 25 учащихся, 3,9%, ниже показателя по Приморскому краю на 1,7%). 

В 2021 году по сравнению с 2020 годом отмечается положительная тенденция:

- снижение доли группы учащихся, демонстрирующих признаки повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение на 1,2%;

- снижение доли группы учащихся, с высокой вероятностью вовлечения в зависимое поведение (явная рискогенность) на 4,7%.
Однако, наблюдается:

- увеличение доли группы учащихся с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение (латентная рискогенность) на 3,6 %;

- сильное увеличение числа респондентов с недостоверными ответами (подъём числа недостоверных ответов составил на 62,9%).

Доля повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение (ПВВ) составляет более 15,0% от общего числа участников СПТ в МКОУ СОШ №10 с.Цветковка (17,6%, 3 человека)  (в 2020 году - МКОУ СОШ №14 с.Ленино (16,7%) и МКОУ СОШ №6 с.Самарка (15,2%); в 2019 году - МКОУ СОШ №5 с.Шумный, МКОУ СОШ №10 с.Цветковка, МКОУ ООШ №21 с.Пшеницыно, МКОУ ООШ №22 с.Изюбринный).

Планы профилактической работы на второе полугодие 2021/2022 года всех общеобразовательных организаций скорректированы с учетом выраженности индивидуальных и социально-психологических факторов риска, связанных с возможным вовлечением в зависимое поведение, в том числе наркопотребление, а также с учетом наличия ставок психологов и социальных педагогов. 

100% охват обучающихся прошедших тестирование в 11 муниципальных общеобразовательных организациях (СОШ №6 с.Самарка; СОШ №7 с.Новомихайловка; СОШ №8 с.Уборка; СОШ №9 с.Каменка; СОШ №10 с.Цветковка; СОШ №11 с.Верхняя Бреевка; СОШ №14 с.Ленино; СОШ №15 с.Соколовка; ООШ №16 с.Заветное; ООШ №20 с.Берёзовка; ООШ №22 с.Изюбриный).

Основной проблемой при проведении СПТ остаются отказы от прохождения тестирования, как со стороны родителей (законных представителей), так и со стороны обучающихся. К основным причинам которых относятся:

особенности общения с ребенком (согласие родителей на данную процедуру расценивается подростком как факт недоверия со стороны родителей);

сомнение в корректности вопросов, устойчивое мнение, что несовершеннолетним будет получена дополнительная и опасная информации о психоактивных веществах и способах их употребления;

сомнение в анонимности.

Численность официально отказавшихся от участия отмечена в: МКОУ ООШ №21 с.Пшеницыно (2 человека, 100% от числа обучающихся подлежащих тестированию); МКОУ СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка (29 человек, 11,1%); МКОУ СОШ №5 с.Шумный (2 человека, 11,1%); МБОУ СОШ №2 с.Чугуевка (24 человека, 9%). 

Также наблюдается тенденция уклонения обучающихся от участия в тестировании по причинам болезни, прогулов, участия в спортивных, творческих и иных мероприятиях в: МБОУ СОШ №2 с.Чугуевка (45 человека, 16,9%); МКОУ СОШ №5 с.Шумный (3 человека, 16,7%); МКОУ СОШ №4 с.Кокшаровка (5 человек, 12,2%); МКОУ СОШ №3 с.Булыга-Фадеево (5 человек, 10% от числа обучающихся подлежащих тестированию); МКОУ СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка (8 человек, 3,1%).

1.2. Проведение медицинского профилактического осмотра на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ (далее – медицинский осмотр)

В 2022 году по результатам проведенного СПТ Министерством образования Приморского края и министерством здравоохранения Приморского края в марте 2022 года запланировано проведение профилактических медицинских осмотров в следующих муниципальных общеобразовательных организациях: 

- СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 7А, 7В, 8А, 9А, 9В, 10А, 10Б, классах (148 человек);

- СОШ №2 с.Чугуевка – 7В, 7Г, 8А, 8В, 9В классах (96 человек);

- СОШ №6 с.Самарка – 7А, 9А классах (31 человек);

- СОШ №10 с.Цветковка – 9А классах (6 человек);

- СОШ №11 с.Верхняя Бреевка - 7А, 8А классах (12 человек);

- СОШ № 14 с.Ленино – 8А классах (8 человек);

- СОШ №15 с.Соколовка – 7А, 8А, 9А классах (40 человек).

Вышеперечисленными общеобразовательными организациями проведена предварительная работа: направлены списки в КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ»; информационно-разъяснительная работа с обучающимися и родителями; обработаны согласия и обучающихся и родителей.

Доля согласия на проведение мероприятия составляет:

- СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 14 человек (9,5%);

- СОШ №2 с.Чугуевка – 33 человека (34,4%);

- СОШ №6 с.Самарка – 17 человек (54,8%);

- СОШ №10 с.Цветковка – 6 человек (100%);

- СОШ №11 с.Верхняя Бреевка – 12 человек (100%);

- СОШ № 14 с.Ленино – 7 человек (85,7%) (1 учащийся не участвовал по уважительной причине);

- СОШ №15 с.Соколовка – 40 человек (100%).

К проведению медицинского профилактического осмотра подлежало - 341 учащийся, доля согласий 129 учащихся (37,8%).

Сведения о результатах проведенного медицинского профилактического осмотра в управление образования администрации Чугуевского муниципального округа с ЦРБ не поступали.

1.3. В пределах своей компетенции образовательные организации выявляют учащихся (визуальный осмотр; наблюдение), склонных к потреблению наркотических средств и психоактивных веществ, ведут учёт таких несовершеннолетних, проводят с ними индивидуально профилактическую работу. 

В настоящее время признаны находящимся в социально опасном положении в связи с употреблением одурманивающих веществ и состоит на межведомственном профилактическом учёте Красных К., учащийся 7 класса МКОУ СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка (участие в СПТ и медицинском профилактическом осмотре не принимал).
На внутришкольном учёте обучающиеся, склонные к потреблению ПАВ не состоят. Однако, на внутришкольном учёте состоят:

- 2 учащихся МКОУ СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка (Пацеля Т., Небыловских Д. учащиеся 5 класса) – курение электронной сигареты;

- 5 учащихся 7 класса МБОУ СОШ №2 с.Чугуевка (Никитина В., Лукашов Е., Капитанов С., Зиновьева А., Рыжкова В.) – употребление алкогольной продукции.
О состоящих на внутришкольном учёте учащихся уведомлены: КДН и ЗП администрации Чугуевского округа; ОМВД России по Чугуевскому округу; управление образования администрации Чугуевского муниципального округа. Со всеми обучающимися проводится индивидуальная профилактическая работа.

Также имеются выявленные случаи курения учащимися образовательных организаций табачных изделий и факты присутствия специфического запаха в помещениях образовательных организаций от продукта курения вейпов.

 Информация о выявленных в общедоступных местах надписей, объявлений и ссылок на интернет-ресурсы и мессенджеры, содержащие информацию о продаже наркотических средств и психотропных веществ в управление образования администрации Чугуевского муниципального округа, не поступала.

