СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

О проведении  оценки регулирующего воздействия проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования"  


Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта: Управление имущественных и земельных отношений администрации Чугуевского муниципального района, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, тел. (42372) 21-5-58, адрес  электронной почты uizo_chuguevka@mail.ru.
Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта:
Административный регламент предоставления муниципальной услуги  «Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования"  
Описание  проблемы,  на  решение  которой  направлено предлагаемое правовое регулирование:
Настоящий административный регламент предоставления  муниципальной услуги "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования" разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования", создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении на территории Чугуевского муниципального округа полномочий по предоставлению муниципальной услуги. 
Цели предлагаемого правового регулирования:
Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования

Предметом   правового  регулирования:
Настоящий административный регламент предоставления  муниципальной услуги «Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования" разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги " Предоставление гражданам в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в ведении органов местного самоуправления или в собственности муниципального образования ", создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении на территории Чугуевского муниципального округа полномочий по предоставлению муниципальной услуги. 
Принятие  проекта  административного регламента не повлечет изменения   функций   (полномочий,  обязанностей,  прав)  органов  местного самоуправления.
Принятие  административного регламента затронет интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности – претендентов на заключение договоров в отношении муниципального имущества.                                 
Предполагаемая дата вступления в силу административного регламента:
15 декабря 2019 года
Необходимости установления переходного периода нет.
[bookmark: _GoBack]Публичные консультации проводились в период с 04 декабря 2019 по 14  декабря 2019 года 
Уведомление о проведении публичных консультаций было размещено на официальном сайте  Чугуевского муниципального района, отправлено для ознакомления в общественную организацию «Совет предпринимателей Чугуевского района».
В  течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи  с  проведением  публичных консультаций, замечаний и предложений получено не было.
   	Сведения  о  количестве  замечаний  и  предложений,  полученных  в ходе публичных консультаций:
Всего замечаний и предложений: 0
из них учтено полностью: 0
учтено частично: 0
По результатам проведения публичных консультаций принято решение:
О   принятии   муниципального   нормативного   правового  акта  в  редакции разработчика.

