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Всероссийская акция "Безопасность детства"

По инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка с 1 июня 2023 года по 31 августа 2023 года на территории страны проводится Всероссийская акция «Безопасность детства».
Акция организуется и осуществляется в целях реализации мероприятий, направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в местах массового пребывания детей и семей с детьми, а также усиления взаимодействия государственных структур и общественных формирований в данной работе.
Одной из задач акции является выявление объектов, представляющих угрозу жизни и здоровью, находящихся на них несовершеннолетних (к примеру, заброшенных и недостроенных зданий и сооружений), информирование заинтересованных структур о необходимости принятия мер по недопущению проникновения на них детей и подростков.
Информацию о выявленных Вами угрозах безопасности жизни и здоровью детей Вы можете сообщить в Единую дежурную диспетчерскую службу администрации Чугуевского муниципального округа по номеру телефона: 21-4-57, или направить на адрес электронной почты: chug_edds@mail.ru.
Охрана жизни и здоровья детей – наша общая приоритетная задача! Просим Вас не оставаться в стороне и присоединиться к проведению Всероссийской акции «Безопасность детства».

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чугуевского муниципального округа
