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                         Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации

                 по Чугуевскому   району Приморского края
692623 Приморский край, Чугуевский р-н, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 195 а
        Информационный бюллетень
                                     № 03                                                   март  2013 г.


Информация для работников вредных и опасных производств

Москва, 5 марта 2013 года. В связи с введением с 2013 года дополнительного тарифа для работодателей, имеющих рабочие места на вредных и опасных производствах, Пенсионный фонд дает ряд разъяснений относительно страхового стажа работников соответствующих отраслей.

Напомним, для обеспечения дополнительного источника финансирования досрочных пенсий, с 2013 года введен дополнительный тариф для работодателей с вредными и опасными производствами: по Списку №1 он составляет 4%, по Списку №2 и «малым» спискам – 2%.
По закону, работники вредных и опасных производств имеют право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. В соответствии с правилами исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение пенсии, в страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ. Таким образом, крайне важно, чтобы работодатель своевременно и в полном объеме уплачивал дополнительные страховые взносы по Спискам №1, №2 и «малым» спискам, иначе работник по данным персонифицированного учета рискует не выработать необходимый стаж и в результате лишится права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Помимо того, что Пенсионный фонд предпринимает максимум усилий для контроля соответствующих работодателей, ПФР призывает работников вредных и опасных производств более ответственно подходить к формированию своей будущей пенсии и самостоятельно осуществлять дополнительный контроль над тем, насколько добросовестно работодатель уплачивает необходимые страховые взносы.
Контроль в режиме он-лайн 

Владивосток. 05 марта 2013 года


В краевом Отделении ПФР прошла видео-конференция с руководителями территориальных органов ПФР по подведению итогов работы по пенсионному обеспечению и организации социальных выплат и пособий жителям края с начала 2013 года.

В ходе конференции было отмечено, что с начала года количество получателей трудовых пенсий выросло на 360 человек и составляет 480709 человек, в том числе по старости – 446 465 человек, по инвалидности – 21 823 человека, по случаю потери кормильца – 12 421 человек.

Одним из главных событий первых двух месяцев года была проведенная с 01 февраля  индексация трудовых пенсий на 6,6%, в результате которой средний размер трудовых пенсий «подрос» на 630 рублей и составил 10 284,50 руб.

С начала года за выплатой средств пенсионных накоплений обратилось 3801 человек, из которых 99,9% получили единовременную выплату. Ее средний размер – 8 тыс. руб.

Всего же с начала действия «выплатного» закона за выплатами своих пенсионных накоплений уже обратилось более 20 тысяч пенсионеров, имеющих средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете в Пенсионном фонде. 
За первые 2 месяца наступившего года за получением сертификатов на материнский капитал обратилось 1495 семей, территориальными органами ПФР выдано 1208 государственных сертификатов и принято 646 решений о распоряжении средствами МСК, в том числе: на улучшение жилищных условий- 582 решения, на образование и содержание детей в дошкольных учреждениях – 60, на накопительную часть будущей пенсии мамы – 4.

На 30% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось количество обращений граждан. Так, в краевое отделение ПФР поступило 231 письменное обращение, на личном приеме побывало 143 человека, на справочный телефон поступило 590 звонков. Повышенный интерес у приморцев вызывают вопросы выплаты пенсионных накоплений, итоги февральской индексации трудовых пенсий, возможности перехода с одного вида пенсий на другой, например, с трудовой пенсии по старости на пенсию по случаю потери кормильца, с трудовой пенсии по инвалидности на пенсию по старости, о праве на получение повышенного фиксированного базового размера страховой части пенсии, о  формах доставки пенсии и удержаниях.

Разъяснение этих и других вопросов пенсионного обеспечения населения - одна из основных задач,  поставленных перед территориальными органами края   заместителем управляющего Отделением Галиной Никитченко.

Из других задач, стоящих   перед  пенсионной службой края в марте, - подготовка к предстоящей
с 1 апреля 2013 г. индексации всех видов пенсий и  ежемесячных денежных выплат, установление в соответствии с Указом Президента в повышенном размере (6600 руб.) компенсационных выплат родителям (опекунам), осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет и инвалидами с детства I группы, прием заявлений и установление выплат за счет средств пенсионных накоплений. 

По материалам пресс-     службы Отделения ПФР                           по Приморскому краю
Отчетность в ПФР с 1 апреля - по новым формам

18 марта 2013г. 
г. Владивосток

Отделение Пенсионного фонда РФ по Приморскому краю информирует работодателей о том, что в Министерстве юстиции Российской Федерации зарегистрированы  (регистрационный  № 27441 от 04.03.2013г.)   новая форма  расчета (РСВ-1) по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам,  применяемая с 1 квартала 2013 года, а также Порядок её заполнения и Справочник кодов тарифов плательщиков страховых взносов.

Основные изменения заключаются в том, что форма РСВ-1 дополнена информацией по дополнительному тарифу для лиц, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, имеющими право на досрочное назначение пенсий. В частности, раздел 1 РСВ-1 дополнен столбцами 5 и 6: сведениями о начисленных и уплаченных страховых взносах, а раздел 2 сейчас состоит из 3 частей. Первая (2.1), как и прежде, содержит расчет страховых взносов по тарифу, а вторая и третья (2.2 и 2.3 – вновь введенные), содержат расчеты страховых взносов по дополнительному тарифу для отдельных категорий плательщиков, указанных в части 1 и части 2 статьи 58.3 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ.

Для сведения плательщиков-работодателей данные документы  размещены на региональной странице официального сайта  Пенсионного фонда Российской Федерации во вкладке «Работодателям региона. Отчетность и порядок ее заполнения» http://www.pfrf.ru/ot_primor/otchet/.

Здесь же можно найти и другие формы для сдачи отчетности: форму   СЗВ-6-4 «Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица»,  форму АДВ-6-2 «Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР» (сопровождает отчетность страхователя за отчетный период) и форму  АДВ-6-5 «Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах и страховом стаже застрахованных лиц, передаваемых страхователем в ПФР». 
Отделение ПФР по Приморскому краю напоминает, что отчетная кампания в ПФР за 1-й квартал 2013 года начнется 1 апреля и продлится до 15 мая  2013г. включительно.

Страхователи, ведущие финансово-хозяйственную деятельность, а таких в Приморье более 35 с половиной тысяч, обязаны будут представить в органы ПФР отчетность по страховым взносам в целом по предприятию по форме РСВ-1 и сведения персонифицированного учета на каждого своего работника (формы СЗВ-6-4, АДВ-6-2 и АДВ-6-5).
 Страхователи, не ведущие деятельность, -  только форму РСВ-1 с нулевыми значениями.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
В 2012 году Пенсионный фонд посетил

каждый пятый житель страны

Москва, 26 марта 2013 года. В 2012 году Пенсионный фонд Российской Федерации посетил каждый пятый житель страны (20% населения). Число клиентов и партнеров ПФР постоянно растет: сегодня его услугами пользуется подавляющая часть населения России – свыше 115 млн. граждан, из которых 40,6 млн. пенсионеров, более 17,3 млн. получателей социальных пособий и почти 70 млн. занятого населения, формирующих свои пенсионные права. Такие данные привел сегодня на расширенном заседании Правления Пенсионного фонда глава ПФР Антон Дроздов.

В заседании, которое открыл Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин, приняли участие представители Федерального Собрания РФ, фондов обязательного медицинского и социального страхования, бизнес-сообщества, а также руководители всех региональных отделений ПФР.

Как было отмечено в ходе Правления, назначение и выплата пенсий, оказание государственной социальной помощи по линии ПФР в 2012 году проходило своевременно и без срывов по всей территории Российской Федерации. Трудовые пенсии более 37 млн. россиян в течение года были проиндексированы дважды: 1 февраля – на 7% и 1 апреля – на 3,41%. Социальные пенсии 1 апреля были увеличены на 14,1%, размеры ежемесячных денежных выплат – на 6%. 3,5 млн. граждан получили единовременные выплаты в связи с 67-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. В августе была проведена корректировка трудовых пенсий работающих пенсионеров.

ПФР как администратор страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование выполняет прогнозные показатели по сбору страховых взносов. Поступления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в 2012 году составили 3,026 трлн. рублей, темп роста в сравнении с 2011 годом – 107,5% (выполнение годового прогнозного плана на 110,2%); на обязательное медицинское страхование – 615,1 млрд. рублей, темп роста в сравнении с 2011 годом – 112,4% (выполнение годового прогнозного плана на 114,5%).

По итогам работы с задолженностью по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование удельный вес недоимки снижен с 1,8% до 1,4%. Количество страхователей, которые представляют отчетность в ПФР в электронном виде, в течение 2012 года выросло с 62,8% до 77,3%. При этом с 2012 года индивидуальные предприниматели освобождены от необходимости представления ежегодной отчетности в ПФР.

С начала действия программы в 2007 году 4,2 млн. российских семей получили в территориальных органах Пенсионного фонда сертификат на материнский капитал (из них в 2012 году 723,7 тыс. семей). На выплату его средств в 2013 году в бюджете ПФР заложено 200 млрд. рублей. В целом, более 90% средств материнского капитала используется на улучшение жилищных условий как с привлечением, так и без привлечения заемных средств.

Во второй половине 2012 года Пенсионный фонд начал выплачивать российским пенсионерам средства пенсионных накоплений. За это время за назначением выплаты в ПФР обратились более 2,2 млн. граждан. Почти 2 млн. из них уже произведено назначение выплаты из средств пенсионных накоплений.

В ушедшем году к Программе государственного софинансирования пенсии присоединились 3,6 млн. человек. Таким образом, на сегодня в Программе участвуют более 10,9 млн. россиян, с 2009 года они перечислили на свои пенсионные счета более 17 млрд. рублей добровольных страховых взносов. Вступить в Программу и начать делать добровольные взносы можно до 1 октября 2013 года, после этого на протяжении еще 10 лет участник программы, внося в фонд своей будущей пенсии более 2 000 рублей в год, будет получать аналогичную сумму софинансирования от государства на свой пенсионный счет, но не более 12000 рублей в год.

По итогам переходной кампании 2012 года более 6,3 млн. россиян изменили способ управления пенсионными накоплениями. 4,8 млн. человек перевели свои пенсионные накопления из ПФР в НПФ. Чуть более 150 тысяч человек вернулись из НПФ в ПФР, почти 16 тысяч человек изменили выбор управляющей компании. 1 млн. 341 тысяча человек перешли из одного НПФ в другой НПФ.

В соответствии с бюджетом ПФР на 2013 год трудовые пенсии в текущем году повышаются два раза. Первая индексация была проведена 1 февраля – трудовые пенсии россиян выросли на 6,6%, в результате чего средний размер трудовой пенсии по старости сегодня составляет 10,4 тыс. рублей.
1 апреля ожидается дополнительная индексация трудовых пенсий с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера и увеличение социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в РФ за прошедший год.

В рамках реализации Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Пенсионный фонд в течение 2013 года будет осуществлять ряд мероприятий, направленных на трансформацию накопительного компонента, реформирование института досрочных пенсий и дальнейшего повышения уровня пенсионного обеспечения россиян.
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