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Отчет о результатах деятельности финансового управления
Администрации Чугуевского муниципального района 
Приморского края за 2018 год.

Основным бюджетным полномочием финансового управления Администрации Чугуевского муниципального района Приморского края (далее – финансовое управление) является организация работы по формированию и исполнению районного бюджета, контроль за исполнением консолидированного бюджета Чугуевского муниципального района.
Основными задачами, решаемыми финансовым управлением в 2018 году, являлись:

-обеспечение условий для исполнения решения Думы Чугуевского муниципального района о районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в программном формате;

-увеличение налогового потенциала и обеспечение стабильности поступлений доходов районного бюджета;

-оптимизация и сдерживание роста расходов районного бюджета с учетом повышения их эффективности, минимизация кредиторской задолженности;

-выявление резервов и перераспределение их в пользу приоритетных направлений, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок;
-повышение прозрачности открытости районного бюджета и открытости бюджетного процесса. 
Консолидированный бюджет Чугуевского муниципального района за 2018 год по доходам выполнен на 96,1 % и составил 714 648,27 тыс. рублей при плане 743 958,72 тыс. рублей. Фактический объем расходов консолидированного бюджета Чугуевского муниципального района за отчетный период составил 93,9 % или в размере 707 811,30 тыс. рублей, при уточненных бюджетных назначениях 753 816,67 тыс. руб. Размер профицита составил 6 836,97 тыс. рублей, при плановом дефиците 9 857,95 тыс. рублей, источники финансирования дефицита сложились за счет изменения остатков, находящихся на едином счете бюджета района и сельских поселений.

В 2018 году в консолидированный бюджет мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в объеме 365 004,14 тыс. рублей, рост поступлений к уровню 2017 года 104,5% (фактическое исполнение консолидированного бюджета за 2017 год составило 349 378,58 тыс. рублей). Наибольшее увеличение доходов наблюдается по налогу на доходы физических лиц, доходам от продажи земельных участков, акцизам.
Осуществление ежедневного мониторинга налоговых и неналоговых поступлений, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений, структурными подразделениями администрации района, специалистами администраций поселений, позволило оперативно реагировать на динамику поступлений и организовать эффективную работу по мобилизации доходов в бюджет. 
Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы распоряжением администрации Чугуевского муниципального района от 
19 октября 2018 года № 386-р утвержден План мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Чугуевского муниципального района на период с 2018 по 2024 годы. В результате исполнения Плана мероприятий в 2018 году финансовым управлением проведено 12 заседаний межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Чугуевского муниципального района, на которых заслушан 131 налогоплательщик, и погашена задолженность на сумму 6 457,80 тыс. рублей, 

По расходам, консолидированный бюджет исполнен на 707 811,30 тыс. рублей или 93,9%, в том числе районный бюджет на 676 634,14 тыс. рублей или 93,8%.
Отсутствие возможностей для наращивания объема расходов бюджета привело к необходимости выявления резервов и перераспределения их в пользу приоритетных направлений и проектов, прежде всего обеспечивающих решение поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в части мероприятий, направленных на повышение средней заработной платы работников учреждений культуры и задач создающих условия для экономического роста.
В целях качественного и полного осуществления расходных обязательств Чугуевского муниципального района финансовым управлением было осуществлено 5 корректировок бюджета Чугуевского муниципального района в течение 2018 года. 
В течение 2018 года финансовым управлением проводилась работа по соблюдению единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности на территории Чугуевского муниципального района.

Консолидированная годовая бюджетная отчетность Чугуевского муниципального района за 2018 год финансовым управлением  представлена в феврале 2019 года в полном объеме предусмотренных форм и в срок, установленный Департаментом финансов.

Кроме того, финансовым управлением ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета, а также сводной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, учредителем которых является администрация Чугуевского муниципального района. Ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный департаментом финансов Приморского края, формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета Чугуевского муниципального района, сводная бухгалтерская отчетность государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений.

В целях повышения качества формирования ежемесячной, квартальной и годовой бюджетной отчетности использовался размещенный на сервере финансового управления программный продукт «Свод СМАРТ» с использованием технологии клиент-сервер, который обеспечил удаленное предоставление отчетности бюджетополучателями района и их подведомственными учреждениями, контроль и передачу отчетности в Департамент финансов Приморского края. В процессе работы оказывались консультации и помощь по оперативным вопросам. 
Работа в отчетном периоде была направлена на организацию и обеспечение исполнения расходов районного бюджета в порядке, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством Приморского края и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Чугуевского района.
В целях оперативного управления бюджетными средствами, эффективного их использования в течение финансового года осуществлялся мониторинг исполнения главными распорядителями бюджетных средств кассового плана, использования остатков бюджетных средств на счетах главных распорядителей и получателей средств районного бюджета. В результате сократился срок нахождения бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств.
Планирование и исполнение бюджета, ведение бюджетного процесса и контроль за подведомственными бюджетополучателями осуществлялись финансовым управлением средствами программного комплекса «Бюджет- СМАРТ ПРО».
В 2018 году в рамках исполнения функций по внутреннему финансовому муниципальному контролю было проведено четыре плановых проверки, согласно плану контрольных мероприятий на 2018 год, утвержденному приказом финансового управления от 22 декабря 2017 года № 29 (с изменениями от 16 мая 2018 года № 19 и от 31октября 2018 года № 29), в том числе:

1. Проверка исполнения представления от 23 марта 2017 года № 1 об устранении нарушений, выявленных в ходе проверки об использовании субсидий, направленных из бюджета Чугуевского муниципального района муниципальному автономному учреждению «Редакция газеты «Наше время»;

2. Проверка организации и ведения бухгалтерского учета в администрации Чугуевского района, проведена совместно с Контрольно-счетным комитетом;

3. Проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения нужд муниципального казенного учреждения «Хозяйственный отдел администрации Чугуевского муниципального района», проведена совместно с Контрольно-счетным комитетом;

4. Проверка целевого использования средств бюджета Чугуевского муниципального района, выделенных на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры Чугуевского муниципального района.

В результате проводимых контрольных мероприятий за 2018 год выявлено 54 нарушения, направлено 4 представления об устранении выявленных нарушений.

В рамках данного контроля в течение 2018 года проводились проверки бюджетной отчетности на соответствие внутренним стандартам составления бюджетной отчетности, установленным Минфином России с помощью проведения внутри документальных и меж документальных контрольных соотношений форм отчетов.
В целях соблюдения мер, предусмотренных пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса РФ, в течение года осуществлялся контроль:

- за соблюдением Чугуевским муниципальным районом установленного Приморским краем норматива на содержание органов местного самоуправления, в результате чего по состоянию на 01.01.2019 г. Чугуевским муниципальным районом не превышен установленной предельный объем расходов.
- в части недопущения принятия муниципалитетами решений, приводящих к увеличению численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и увеличению численности работников муниципальных учреждений.

Ежедневно формировалась и предоставлялась главе администрации Чугуевского муниципального района информация о поступивших доходах, о финансировании расходов районного бюджета и о наличии остатков средств на едином счете бюджета Чугуевского муниципального района.

В целях обеспечения эффективного и ответственного управления системой общественных финансов Чугуевского муниципального района проводилась оценка финансового менеджмента главных распорядителей средств районного бюджета, по результатам которой составлен сводный рейтинг качества, в котором оценка выше среднего уровня сложилась у финансового управления, Думы Чугуевского муниципального района, МКУ «ЦООУ»; ниже среднего у МКУК «Чугуевская центральная библиотечная система» и администрации Чугуевского МР. Информация размещена на официальном сайте в установленный срок.
В соответствии с постановлением администрации Чугуевского муниципального района от 30 марта 2012 года  № 201-НПА «Об утверждении Порядка проведения мониторинга соблюдения поселениями требований бюджетного законодательства и оценки качества организации осуществления бюджетного процесса в поселениях, входящих в состав Чугуевского муниципального района», финансовым управлением проведен мониторинг соблюдения требований бюджетного законодательства за 2018 год по индикаторам соблюдения требований бюджетного законодательства. Информация размещена на официальном сайте в установленный срок.

Мониторинг показал, что все бюджеты сбалансированы, просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2019 отсутствует. Остатки средств на счетах сельских поселений на 01.01.2019 составили в сумме 2 735,67 тыс. рублей. Долговых обязательств перед бюджетами других уровней нет. Муниципальные гарантии в течение года не предоставлялись. За 2018 год Чугуевскому и Шумненскому сельским поселениям  присвоена 2 степень качества, Кокшаровскому сельскому поселению - 3 степень качества. 
По результатам мониторинга будут направлены рекомендации главам сельских поселений.

 Финансовым управлением осуществлялся мониторинг и контроль за размещением муниципальными учреждениями информации в личном кабинете на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (www.bus.gov.ru) сведений о государственных заданиях, планах финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений и бюджетных смет казенных учреждений, публичных сведений о фактических результатах деятельности муниципальных учреждений, в рамках которого проводится оценка документов, характеризующих результаты деятельности, таких как отчеты о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ними государственного имущества и балансов учреждений, опубликованных на официальном сайте.
Финансовое управление осуществляло своевременный контроль за финансово-экономическим обоснованием всех муниципальных программ Чугуевского муниципального района, продуманности и ресурсного обеспечения муниципальных программ, взаимосвязи поставленных целей и бюджетных ограничений.

Произведена оценка эффективности реализации действующих муниципальных программ 2018 года и плановый период 2019 - 2020 годов и проведена работа по формированию бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов в программно-целевом формате, проведены мониторинги остатков денежных средств на лицевых счетах подведомственных учреждений, контроль за кредиторской и дебиторской задолженности, контроль за поступлением налогов и платежей, оптимизация расходов в рамках средств текущего финансового года для оперативного погашения кредиторской задолженности за счет сэкономленных в ходе расходов средств бюджета. Это позволило в максимальные сжатые сроки перераспределять сэкономленные бюджетные средства, таким образом, кассовое исполнение расходов на 01.01.2019  составило 93,8%.
Постановлением Администрации Чугуевского муниципального района от 20 сентября 2013 года № 781 принят «Порядок проведения ежегодной оценки потребности в оказании (выполнении) муниципальных услуг (работ) и учета результатов оценки при формировании расходов бюджета Чугуевского муниципального района на очередной финансовый год и плановый период». Оценка потребности в оказании муниципальных услуг осуществляется в целях: обеспечения учета муниципальных услуг предоставленных населению, оплачиваемых за счет средств районного бюджета, определения приоритетных направлений для распределения бюджетных ассигнований.

В соответствии со статьей 52 решения Думы Чугуевского муниципального района от 31.07.2009 № 892 «Положение о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чугуевском муниципальном районе», финансовым управлением в 2018 году осуществлялось формирование отчета об исполнении районного бюджета за 1 квартал, полугодие и девять месяцев и подготовка проекта распоряжения администрации Чугуевского муниципального района об утверждении квартального отчета об исполнении районного бюджета для направления в Думу Чугуевского муниципального района и Контрольно-счетный комитет.
В 2018 году финансовым управлением обеспечены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета за 2017 год и проекту районного бюджета на очередной 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

Проект решения Думы о районном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов сформирован и направлен в администрацию Приморского края и в Думу Чугуевского муниципального района 9 ноября 2018 года в срок, установленный бюджетным законодательством.

В целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы района, повышения результативности бюджетных расходов в 2018 году разработаны и приняты нормативно правовые акты, в том числе:
1. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 27.12.2018 № 693 «О мерах по реализации решения Думы Чугуевского муниципального района «О районном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»;

2. Распоряжение администрации Чугуевского муниципального района от 19.10.2018 №386-р  «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Чугуевского муниципального района на период с 2018 по 2024 годы»;

3. Решение Думы Чугуевского муниципального района от 31.07.2018 г. № 362-НПА «О внесении изменений в решение Думы Чугуевского муниципального района от 31.07.2009г. № 892-НПА «Положение о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чугуевском муниципальном районе»;

4. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 06.07.2018 №379-НПА «О внесении изменений в постановление администрации Чугуевского муниципального района от 30 ноября 2017 года № 730-НПА «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля»;

5. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 03.07.2018 № 370 «О Порядке проведения проверок инвестиционных проектов, финансирование которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Чугуевского муниципального района, на предмет эффективности  использования средств бюджета Чугуевского муниципального района, направляемых на капитальные вложения»;

6. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 08.06.2018 № 326-НПА «О внесении изменений в постановление администрации Чугуевского муниципального района от 23 октября 2014 года № 876-НПА «О Порядке осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в  Чугуевском муниципальном районе»
7. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 09.04.2018 № 207-НПА "Об утверждении порядка осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета Чугуевского муниципального района, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета  Чугуевского муниципального района, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета Чугуевского муниципального района внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»;

8. Распоряжение администрации Чугуевского муниципального района от 26.02.2018 №71-р «Об утверждении бюджетного прогноза Чугуевского муниципального района 2017 -2022 годы»;

9. Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 09.01.2018г № 08-НПА «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра источников доходов бюджета Чугуевского муниципального района»;

Постановление администрации Чугуевского муниципального района от 03.07.2018 № 369 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Чугуевского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания». 

А так же приняты 18 нормативно - правовых актов об организации расходования средств субвенций, поступающих из краевого бюджета.

Во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» финансовым управлением осуществлялся контроль и актуализация реестра участников бюджетного процесса по Чугуевскому муниципальному району в количестве 42 учреждений.

В течение 2018 года на официальном сайте Чугуевского муниципального района финансовым управлением своевременно и полно размещалась информация о принятии бюджета Чугуевского муниципального района, ежемесячном исполнении, его корректировках, о внесении изменений в нормативно-правовые акты Чугуевского муниципального района о бюджетном процессе, публичных слушаниях и проектах нормативно-правовых актов. В рамках реализации проекта «Открытое Правительство» на официальном сайте Чугуевского района производилась работа по наполняемости раздела «Бюджет для граждан». 
В течение года финансовым управлением производилось электронное взаимодействие с использованием средств криптографической защиты информации с органами Федерального казначейства, органами статистического наблюдения, МИФНС №4 по Приморскому краю, Пенсионным фондом и фондами социального и медицинского страхования, без использования бумажных документов. Активно использовался электронный документооборот с вышестоящими и подведомственными организациями с использованием электронной почты и «Региональной системы межведомственного документооборота».
Проведенная финансовым управлением в 2018 году работа по сбалансированности районного бюджета, по эффективному расходованию бюджетных средств, обеспечила отсутствие долгов по оплате труда и по налогам на оплату труда, позволила произвести выплату заработной платы за декабрь, обеспечила своевременную оплату коммунальных услуг.
В соответствии с осуществленной Департаментом финансов Приморского края в 2018 году оценкой качества управления бюджетным процессом за 2017 год Чугуевскому муниципальному району присвоена 2 степень качества управления бюджетным процессом.
