                                                 ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
         АДМИНИСТРАЦИИ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
                                                       ИНФОРМАЦИЯ № 16
                                                                                                                    23.01.2023 года
по результатам камеральной проверки   муниципального казенного    общеобразовательного учреждения   «Начальная общеобразовательная школа № 25»  с. Чугуевка
        Согласно приказа финансового управления администрации Чугуевского муниципального округа от 22 декабря 2021 года № 67 «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления  администрации Чугуевского муниципального округа контрольных мероприятий на 2022 год» в период  с 21 ноября  по 16 декабря  2022 года проведено контрольное мероприятие  по теме «проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
                По результатам камеральной  проверки  муниципального казенного    общеобразовательного учреждения   «Начальная общеобразовательная школа       № 25»  с. Чугуевка установлены нарушения требований:
-   части 6 статьи 34, части 2 статьи 94 Закона № 44-ФЗ (нарушены сроки оплаты поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги);
-  части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ (в реестре контрактов не своевременно размещены  документы и информация об изменении, исполнении контракта, расторжении контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги);
-   пункта 1  части 13 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (договоры п. 4  и п. 5 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ,  не содержат обязательных условий, где цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта);
-  части 8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ (в договорах предусмотрена оплата  заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги  выше указанной нормы закона);
[bookmark: _GoBack]- пункта 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (договоры не содержат обязательного условия об ответственности заказчика и поставщика  (подрядчика, исполнителя).
