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                         Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации

                 по Чугуевскому   району Приморского края
692623 Приморский край, Чугуевский р-н, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 195 а
        Информационный бюллетень
                                     № 06                                                   июнь 2013 г.


Не злоупотребляйте помощью государства!


Владивосток, 20 июня 2013 года.  Отделение ПФР по Приморскому краю напоминает, что в соответствии с действующим законодательством граждане обязаны своевременно сообщать о возникновении обстоятельств, влияющих на прекращение выплаты пенсии по случаю потери кормильца или повышение фиксированного базового размера трудовой пенсии. 

Так как пенсия по случаю потери кормильца назначается в том числе и детям от 18 до 23 лет, обучающимся только по очной форме в образовательном учреждении, а  их родителям устанавливается повышенный фиксированный базовый размер пенсии, то обращаем внимание о необходимости информировать органы Пенсионного фонда России о смене очной формы обучения на заочную либо об отчислении из учебного заведения. Сведения об окончании ВУЗа поступают в территориальные органы ПФР Приморскому краю централизованном порядке.

Информирование органов ПФР необходимо для исключения случаев переплат. При несвоевременном уведомлении об обстоятельствах, влекущих приостановление (прекращение) выплаты пенсии по случаю потери кормильца, все излишне полученные гражданином суммы впоследствии удерживаются в добровольном или судебном порядке.  Ежегодно Отделением ПФР устанавливается порядка 300 случаев переплат, что говорит о не высокой степени ответственности студентов.

Краевое Отделение ПФР призывает приморцев, во избежание мер принудительного характера, не злоупотреблять помощью со стороны государства.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
О пенсионном обеспечении ветеранов Великой Отечественной войны 

в Приморском крае

г. Владивосток, 20 июня 2013 года. В календаре россиян 22 июня обозначен как День памяти и скорби. Это грустный повод еще раз вспомнить о тех, кто защищал нашу страну во время Великой Отечественной войны.

В Приморском крае более 17 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла получают пенсии и другие социальные выплаты по линии Пенсионного фонда России. Среди них 2 567  инвалидов и участников  Великой Отечественной войны,   181 житель  блокадного Ленинграда, 27 вдов погибших в годы войны военнослужащих, 14,5 тыс. тружеников тыла.

Ветераны Великой Отечественной войны в соответствии с действующим законодательством имеют особенности в пенсионном обеспечении. Так, две пенсии – трудовую по старости и пенсию  по государственному пенсионному обеспечению получают инвалиды и участники Великой Отечественной войны,  жители блокадного Ленинграда, имеющие инвалидность. Две пенсии получают и вдовы погибших  на фронте воинов, не вступившие в новый брак. 

На сегодняшний день средний размер пенсий у инвалидов  и  участников Великой Отечественной войны – 27 500 руб., у вдов погибших военнослужащих – 20 572 руб.

В дополнение к пенсионному обеспечению отдельные категории ветеранов Великой Отечественной войны имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и дополнительного ежемесячного материального обеспечения (ДЕМО). 

 С 1 апреля 2013 года размер ЕДВ для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами, составляет 4 045,56  руб., для участников Великой Отечественной войны – 3 034,16 руб.

Величина ДЕМО зависит от категории, к которой относится ветеран. Так,  к пенсии инвалидов, участников войны и несовершеннолетних узников доплачивается ежемесячно          1 тыс. руб.,  а вдовам военнослужащих, погибших в войну, бывшим совершеннолетним узникам, жителям блокадного Ленинграда –  500 руб. ежемесячно.

Коллектив краевого Отделения Пенсионного фонда РФ выражает благодарность  и  почтение землякам – ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла за Великую Победу и делает все возможное для улучшения качества приема в клиентских службах ПФР.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Новую пенсионную формулу и «пенсионный калькулятор» представил 

Пенсионный фонд России

Владивосток, 25 июня 2013 года.  25 июня 2013 года состоялась селекторная пресс-конференция Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Максима Анатольевича Топилина, Статс-секретаря - заместителя Министра труда и социальной защиты РФ Андрея Николаевича Пудова и Председателя Правления ПФР Антона Викторовича Дроздова по теме: «Совершенствование системы формирования пенсионных накоплений: новая пенсионная формула. Презентация «пенсионного калькулятора».

С 1 января 2015 года в России предполагается ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости.

Перед разработчиками новых правил были поставлены задачи гарантировать приемлемый уровень пенсионного обеспечения граждан и сохранить приемлемый уровень страховой нагрузки на работодателей и нагрузки на федеральный бюджет. Кроме того, при расчете пенсии повышается роль стажа при формировании пенсионных прав, и учитываются такие социально значимые периоды жизни, как прохождение срочной воинской службы, отпуска по уходу за ребенком и др.

Представленный «пенсионный калькулятор» предназначен для расчета условного размера трудовой пенсии по старости в ценах 2013 года по действующей пенсионной формуле и формуле, которая в настоящее время разрабатывается Правительством России. 

Расчет условного размера пенсии с применением данного калькулятора поможет смоделировать трудовой путь, определить оптимальную продолжительность трудового стажа, понять, как существенно увеличивается размер пенсии при общем стаже более 30-35 лет и при более позднем выходе на пенсию. 

Пенсионный калькулятор* размещен на официальных сайтах Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (www.rosmintrud.ru) и Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru).  

*Важно! Калькулятор не предназначен для расчета размера пенсий нынешних пенсионеров, граждан, которым до выхода на пенсию осталось менее трех лет,                       а также инвалидов, нетрудоспособных граждан и граждан, потерявших кормильца, военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, индивидуальных предпринимателей, работников вредных и опасных производств, имеющих право на досрочный выход                   на пенсию.

По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Долг платежом красен

26 июня 2013г. Владивосток.

           Выездные заседания Межведомственной рабочей группы краевого Отделения ПФР и Управления федеральной службы судебных приставов по Приморскому краю состоялись в г. Партизанске  и г. Фокино.

В них приняли участие управляющий Отделением ПФР А.И. Масловец и  главный судебный пристав Приморского края С.А. Перезва, а также руководители территориальных органов ПФР и старшие судебные приставы в городах Партизанске и Фокино.

          На встречах были обсуждены вопросы взаимодействия двух служб по обеспечению  взыскания неуплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование со страхователей-должников. Это направление совместной работы двух ведомств является одним из приоритетных, так как от полноты уплаты работодателями страховых взносов зависит размер трудовых пенсий и медицинское обслуживание жителей края. 

           И хотя в целом по краю большая часть страховых взносов  своевременно поступает во внебюджетные фонды, всегда есть такие страхователи, у которых существует задолженность по платежам. Она взыскивается за счет применения мер принудительного взыскания.      Так, за 4 месяца 2013 года в отделы судебных приставов края территориальными органами ПФР было передано 15 659 исполнительных документов на общую сумму 489,3 млн. рублей, это по сравнению с аналогичным периодом 2012 года – в 1,6 раза больше. В ходе исполнительного производства с начала года уже  взыскано 184,4 млн. рублей. Возросло и количество оконченных по всем основаниямисполнительных производств. Оно составило 8  615 единиц, что в 3 раза больше, чем в 2012 году.

           Появлению таких положительных результатов способствовало заключенное Соглашение о порядке взаимодействия двух структур и работа Межведомственной рабочей группы, в планах работы которой – проведение рабочих встреч и выездных заседаний  в  городах и районах Приморья.
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