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                         Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации

                 по Чугуевскому   району Приморского края
692623 Приморский край, Чугуевский р-н, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 195 а
        Информационный бюллетень
                                     № 02                                                   февраль  2013 г.


В Высшей народной школе при ДВФУ

изучают стратегию развития пенсионного обеспечения в РФ

Владивосток, 7 февраля 2013 года. В Высшей народной школе при Дальневосточном федеральном университете новый семестр для слушателей начался с лекции о перспективах пенсионного обеспечения в Российской Федерации. 68 старшекурсников за время обучения в ВНШ не впервые получают информацию от Пенсионного фонда. На этот раз Ирина Никитина, начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий краевого Отделения ПФР, рассказала о Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы, которая в конце прошлого года была утверждена Правительством Российской Федерации.

Стратегия предусматривает реализацию трехуровневой  модели пенсии, где                          1-й уровень-это  трудовая пенсия в рамках государственной системы обязательного пенсионного страхования. Она формируется за счет страховых взносов и межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. За счет этого уровня должен обеспечиваться коэффициент замещения утраченного заработка до 40%. 

2-й уровень - корпоративная пенсия, формируемая  работодателем при возможном участии работника на основании индивидуального трудового и (или) коллективного договоров либо отраслевого тарифного соглашения. Это еще до 15% от утраченного заработка.

И, наконец, 3-й уровень - частная пенсия, которая формируется самим работником. Это может дать еще до 5% утраченного заработка. 

Переход системы пенсионного обеспечения на новый уровень предполагает неуклонное усиление роли накопительного принципа формирования пенсионного капитала самими гражданами. Слушатели быстро ухватили эту идею и пообещали разъяснить ее своим детям и внукам, так как перемены коснутся молодых граждан, только начинающих свою трудовую биографию. 

Право увеличить свою будущую пенсию также дано матерям, родившим второго и последующего ребенка, за счет средств материнского (семейного) капитала. 

Увеличить свои пенсионные выплаты можно, вступив в Программу государственного софинансирования пенсии. Помимо того, что государство удваивает уплаченные за год гражданином средства (в размере от двух до 12 тысяч рублей), они еще и приносят инвестиционный доход. Привлекательность участия в Программе возросла в связи с тем, что с июля 2012 года ПФР приступил к единовременным выплатам этой части накоплений.

Ирина Владимировна разъяснила, что  право на такие выплаты имеют получатели пенсий, а это женщины 1957 года рождения и моложе и мужчины 1953 года рождения и моложе, за которых работодатель в 2002-2004 году уплачивал страховые взносы в накопительную часть пенсии, а также участники Программы государственного софинансирования пенсии.
 Не стоит забывать, что накопительная часть пенсии наследуется, и в Приморье такая практика стала постоянной.

В завершении занятия слушатели активно задавали вопросы, один из которых был о возрасте, дающем право на назначение пенсии.  На что получен исчерпывающий ответ: повышение пенсионного возраста не предполагается. Однако граждан, решивших «выйти на пенсию» позднее установленного срока, ожидает также повышенный размер пенсии.

В завершение встречи  слушатели узнали, как будут индексироваться в 2013 году пенсии другие социальные выплаты. Первая индексация трудовых пенсий уже прошла 1 февраля, вторая запланирована на 1 апреля. Суммарное повышение составит порядка 10%. 

С 1 апреля на 5,1% вырастут социальные пенсии и  на 5,5% - размеры ежемесячной денежной выплаты для федеральных льготников. 

Аналогичные встречи со специалистами краевого Пенсионного фонда в этом учебном году планируется провести и для слушателей других курсов ВНШ. 
По материалам пресс-     службы Отделения ПФР                           по Приморскому краю
Предпринимателям рассказали о новом порядке уплаты страховых взносов

Владивосток,  13 февраля 2013 года.  В Дальнереченском городском округе состоялся Единый день предпринимателя, в рамках которого  заместитель начальника городского Управления ПФР Жанна Нестерова рассказала об изменениях в уплате страховых взносов.В частности, она обратила внимание на то, что нововведения направлены на создание условий для формирования пенсионных прав предпринимателей, соотносимых с правами наемных работников. 

До  2013 года пенсионные права самозанятого населения формировались в меньшем объеме, чем у наемных работников. Так, если в год за наемного работника с зарплатой в 20 тысяч рублей работодатель перечислял более 52 тысяч рублей страховых взносов, то индивидуальный предприниматель в 2012 году за себя перечислял 14 386 рублей, то есть сумму в 3,5 раза меньше. 

Некоторым представителям малого бизнеса кажется   не под силу оплатить страховые взносы в размере 35 664,66 рублей* сразу одним платежом за год. В этом случае возможно производить уплату  ежемесячно по 3 тысячи рублей.

В конце своего выступления представитель Пенсионного фонда России напомнила, что с 2013 года индивидуальные предприниматели, которые  не производят выплаты и иные вознаграждения физическим лицам  могут уменьшать сумму единого налога на вмененный доход на сумму уплаченных в  фиксированном размере страховых взносов в ПФР и ФФОМС без применения ограничения в виде 50 процентов от суммы исчисленного единого налога. 

Подробную информацию об уплате страховых взносов работодателями можно найти на официальном сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.  

* Напомним, что фиксированный размер страховых взносов на 2013 год составляет:

	В ПФР
	

	Для лиц 1966 года рождения и старше

	на страховую часть трудовой пенсии
	2*5 205 руб.*26%*12= 32 479,20 руб.

	Для лиц 1967 года рождения и моложе

	на страховую часть трудовой пенсии
	2*5 205 руб.*20%*12= 24 984,00 руб.

	на накопительную часть трудовой пенсии
	2*5 205 руб.*6%*12=7 495,20 руб.

	В ФФОМС
	5 205 руб.*5,1%*12=3 185,46 руб.


По материалам пресс- службы Отделения ПФР по Приморскому краю
Подведены итоги уплаты в 2012 году страховых взносов в ПФР

Владивосток, 21 февраля 2013 года. В Отделении ПФР по Приморскому краю подведены итоги выполнения требований Федерального закона от 24 июля 2009 года №212-ФЗ (ред. от 25.12.2012) "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования".

Работодателями края в 2012 году перечислено страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  36,8 млрд.руб., это на 2% больше, чем в 2011 году.

Аналогичная ситуация сложилась и со страховыми взносами на обязательное медицинское страхование. Фактическое поступление взносов от работодателей составило 7,7 млрд. рублей, против 2011 года прирост составил 9,5%.

Подводя итоги работы территориальных органов по администрированию страховых взносов, управляющий краевым Отделением ПФР  Александр Масловец отметил, что управления и отделы ПФР края использовали в своей работе все возможные формы взаимодействия со страхователями и партнерами, в результате чего намеченные планы в 2012 году были выполнены. 

В целом по краю большинство работодателей перечисляли взносы добросовестно и своевременно, тем не менее, есть и такие, кто нарушал закон. Среди работодателей-должников -                ЗАО "ГХК БОР", ОАО «ГМК Дальполиметалл», МУПВ "Дороги Владивостока",                                   ООО «СК «Рыбный порт» и  другие.

При этом, как отметили участники совещания,  выросло понимание приморскими работодателями значимости своевременной и полной уплаты взносов не только  для будущей пенсии своих работников, но и выплаты пенсий сегодняшним пенсионерам, ведь только  в прошедшем году приморским пенсионерам было выплачено  всех видов пенсий и других выплат  в сумме 64 млрд. рублей. При этом, обеспеченность расходов на выплату страховой части трудовой  пенсии собственными поступлениями,  составила 57,2%, тем не менее, все положенные выплаты были произведены в полном объеме.

В  2013 году запланировано поступление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в размере 40 млрд.руб., то есть с приростом к факту 2012 года на 9%. Прирост поступления взносов при сохранившемся базовом тарифе в 22%, должен быть обеспечен за счет увеличения фонда оплаты труда в среднем на 11% в 2013 году; размера предельной суммы обложения страховыми взносами на одного работающего - в этом  году он составляет 568 тыс. рублей плюс 10% сверх этой суммы, а также введения дополнительных тарифов страховых взносов для отдельных категорий плательщиков (по Спискам 1 и 2); увеличения тарифа уплаты страховых взносов самозанятым населением.

В работе по администрированию страховых взносов, которую Пенсионный фонд осуществляет с 2010 года, территориальные органы ПФР края контролируют исполнение работодателями их социальных обязательств, чтобы граждане, выходя на заслуженный отдых, могли получить пенсию с учетом максимальной суммы страховых взносов, которые должны были поступить за годы всей их трудовой деятельности в полном объеме.

И хотя для страхователей Приморского края  отчетная кампания за 2012 год уже завершилась, для физических лиц, самостоятельно уплачивающих страховые взносы, а это индивидуальные предприниматели без наемных работников, адвокаты, нотариусы, главы крестьянско-фермерских хозяйств, она продлится до 1 марта 2013 года. Их ждут в территориальных органах ПФР с отчетностью по страховым взносам по форме РСВ-2. Напомним, что за  несвоевременное представление отчетности в ПФР предусмотрены штрафные санкции.

По материалам пресс-     службы Отделения ПФР                           по Приморскому краю
Пенсии увеличатся
 с 1 февраля

Владивосток, 29 января 2013 года. Трудовые пенсии увеличатся с 1 февраля 2013 года на 6,6%. Постановление об индексации пенсий подписал премьер-министр Дмитрий Медведев 23 января 2013года.

В Приморском крае средний размер трудовой пенсии по старости с 1 февраля увеличится на 889 рублей и составит 10 542 рублей. Средний размер трудовой пенсии по инвалидности составит 6 648 рублей, а по случаю потери кормильца - 7632 рублей. Однако важно отметить, что у каждого получателя прибавка будет индивидуальной, в зависимости от размера его трудовой пенсии.

           Кроме того, с 1 апреля 2013 года запланирована еще одна индексация трудовых пенсий, что в сумме даст повышение примерно на 10,1%.

Увеличение социальных пенсий по потере кормильца, инвалидности, детям-инвалидам планируется весной. С 1 апреля государственные пенсии предполагается проиндексировать  на 5,1%, ежемесячную денежную выплату на 5,5%. 

На сегодняшний день в Приморском крае 530,8 тыс. пенсионеров, из них получателей трудовой пенсии по старости – 446 тысяч,  по инвалидности –21 тысяча и по случаю потери кормильца –12,5 тысяч. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению в Приморском крае получают более 50 тысяч человек.

По материалам пресс-     службы Отделения ПФР                           по Приморскому краю
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