
Уважаемые руководители предприятий (организаций)
 и индивидуальные предприниматели!


Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации приглашает Вас принять участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность 2021» (далее – Всероссийский конкурс).
Конкурс «Успех и безопасность» проводится в целях снижения уровня производственного травматизма и улучшения условий труда работников, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях.
Участие в Конкурсе - это возможность продемонстрировать развитую корпоративную социальную ответственность, культуру безопасности, достижения по улучшению условий труда, компетентность специалистов, занятых в обеспечении охраны труда и сохранении жизни и здоровья работников.
В связи с этим, просим Вас организовать работу по активизации участия                           вашего предприятия (организации) и принять участие во Всероссийском конкурсе в номинациях:
а) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек);
б) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек);
в) лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы;
г) лучшая организация в области охраны труда  в сфере образования;
д) лучшая организация в области охраны труда  в сфере здравоохранения;
е) лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 100 человек);
Активное участие в проведении Всероссийского конкурса свидетельствует                     о целенаправленной работе в области охраны труда и сохранения здоровья работников Вашей организации.
Торжественная церемония награждения победителей и призеров конкурса пройдет в рамках Всероссийской Недели охраны труда.  
 Подробную информацию можно получить на сайте: http://rusafetyweek.com/         На новой странице конкурса необходимо нажать на вкладку "Конкурс" и внимательно прочитать информацию.
Оргкомитет Всероссийского конкурса "Успех и безопасность"                                       +7 495 414 10 90 konkurs@rusafetyweek.com
[bookmark: _GoBack]Каждая заявка на участие - это вклад в рейтинг Чугуевского муниципального округа.
