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АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 

ПРИМОРСКОГО КРАЯ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

692623, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 161
тел/факс (42372) 21-3-46 

e-mail: chuguevka_kpo@mail.ru
	Председателю КДН и ЗП администрации Чугуевского муниципального округа

А.Н.Белогуб

	от            27.10.2021
	№
	1736
	

	на №
	1058/21
	от
	29.09.2021
	

	
	


Уважаемая Анастасия Николаевна! 
Управление образования администрации Чугуевского муниципального округа направляет информацию о деятельности служб школьной медиации и служб примирения в общеобразовательных организациях Чугуевского муниципального округа.

Приложение: на 11 л. в 1 экз. 
Заместитель главы

администрации-начальник
управления образования                                                                         В.С.Олег
О.А. Волженко

8(42372)23-5-34 
Volzhenko_OA@mail.ru
Приложение №1
Информация 
о деятельности служб школьной медиации и служб примирения 
в общеобразовательных организациях 
Чугуевского муниципального округа
В целях мирного разрешения конфликтов во всех 18 общеобразовательных организациях Чугуевского муниципального округа функционируют школьные службы медиации (примирения) (далее – ШСМ(П)). Все ШСМ(П) не имеют статуса юридического лица и не входят в реестр некоммерческих организаций, применяющих восстановительные, а также медиативные технологии, в отношении несовершеннолетних (сайт Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» https://fcprc.ru/reestr-2020-tso-2/ ). 

Деятельность ШСМ(П) способствует сокращению общего количества конфликтных ситуаций в школе; повышает эффективность ведения профилактической и коррекционной работы, направленной на снижение проявлений асоциального поведения школьников; сокращению количества правонарушений; даёт инструмент взрослым и детям для проведения цивилизованных переговоров; способствует созданию безопасной и комфортной среды. 

1. В образовательных организациях разработаны локальные акты (о создании ШСМ(П); Положение о деятельности ШСМ(П) в образовательной организации; о реализации программы ШСМ(П); об утверждении плана работы ШСМ(П) на текущий учебный год) и ведется журнал регистрации случаев, в отношении которых ШСМ(П) образовательных организаций проведены процедуры примирения (программы примирения). 

В общеобразовательных организациях существуют две основные формы работы службы: 

- первая форма - программа примирения (восстановительная программа) между участниками конфликтных ситуаций. В основном, разбираются конфликты между детьми. В целях предупреждения совершения повторных правонарушений среди несовершеннолетних каждый рассмотренный случай в течение еще нескольких месяцев остаётся на контроле у ведущих восстановительных программ. После проведения восстановительных программ повторных случаев обращений не повторялось;

- второе направление - профилактические мероприятия. Помимо восстановительных программ классными руководителями и членами ШСМ(П) организуется профилактическая деятельность среди учащихся в школе: 
- классные часы по теме: «Давайте жить дружно!»; «Добро и зло»; «Моя семья»; «Правда и ложь»; «Административная и уголовная ответственность»; «Нормы поведения в обществе» и другие; 

- тренинги бесконфликтного общения; «круглые столы», лекции с приглашением специалистов правоохранительных органов;

- анкетирование и тестирование обучающихся с целью выявления обучающихся с отклоняющимся поведением;
- мероприятия на укрепление детско-родительских отношений.

В целом деятельность ШСМ(П) направлена на пропаганду бесконфликтного общения и разрешения конфликтных ситуаций с применением восстановительных технологий внутри школы. 

2. В целях раннего выявления несовершеннолетних с отклоняющимся поведением для педагогов и родителей (законных представителей) в общеобразовательные организации был направлен диагностический инструментарий:

- алгоритмы действий для педагогов и родителей обучающихся по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет, разработаны АНО «Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды» и ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» по заданию Минпросвещения России;

- методика выявления обучающихся с отклоняющимся поведением (подготовлены департаментом информационной политики Приморского края совместно с руководителем аппарата антитеррористической комиссии Приморского края и уполномоченным при Губернаторе Приморского края по правам ребёнка (письмо министерства образования Приморского края от 01.06.2021 г. № 23/5514) (о маркерах отклоняющегося поведения). Методика размещена на региональном образовательном портале «Сетевой город. Образование» (https://sgo.prim-edu.ru); 

- методическими рекомендациями для образовательных организаций по определению условий организации индивидуальной профилактической работы для обучающихся с девиантным поведением (Москва, 2018), которые содержат комплексный, системный и деятельностный принципы в основе построения ИПР и основан на положениях статьи 5, статьи 8, статьи 34, статьи 42 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании Российской Федерации»; 

- памятки по различным видам девиантного поведения и алгоритмы действий специалистов системы образования в ситуациях социальных рисков и профилактике девиантного поведения (навигатор профилактики), разработанные ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» (письмо департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России от 18.07.2018 г. № 07-4321);

- методические рекомендации по вопросам совершенствования индивидуальной профилактической работы с обучающимися с девиантным поведением (о персонифицированном учёте несовершеннолетних с девиантным поведением) (письмо Министерства образования и науки РФ от 28 апреля 2016 г. № АК-923/07).

 На странице «Управление образования» официального сайта администрации Чугуевского муниципального округа имеются разделы:

- «Профилактика безнадзорности и правонарушений» с подразделами: «Школа без насилия» и «Профилактика экстремизма и терроризма» https://www.chuguevsky.ru/administraciya/funktsionalnye-organy-administratsii/upravlenie-obrazovaniya/shkola-bez-nasiliya/;

- «Психолого-педагогическая помощь»:

https://www.chuguevsky.ru/administraciya/funktsionalnye-organy-administratsii/upravlenie-obrazovaniya/sluzhby-psikhologicheskoy-pomoshchi/  с подразделами: «Обучающимся», «Родителям», «Педагогам» и «Службы психологической помощи»: 

https://www.chuguevsky.ru/administraciya/funktsionalnye-organy-administratsii/upravlenie-obrazovaniya/sluzhby-psikhologicheskoy-pomoshchi/.;

- «Интернет ресурсы»

https://www.chuguevsky.ru/administraciya/funktsionalnye-organy-administratsii/upravlenie-obrazovaniya/internet-resursy.php. 

На сайтах общеобразовательных организаций имеются разделы «Служба школьной медиации», «Психолого-педагогическая помощь» и «Социально-психологическая помощь» (приложение №2). На страницах «Родителям» сайтов общеобразовательных организаций имеются «Советы психолога».

В МКОУ НОШ №25 с.Чугуевка имеется электронная приёмная.

3. В ШСМ(П) входят участники образовательно - воспитательного процесса: педагоги - 42 человека; ученики - 22 человека; родители - 43 человека. 

Обучение и повышение квалификации руководителей ШСМ(П) и школьных медиаторов (педагогов, учащихся, родителей) в области медиативных и восстановительных технологий в 2020-2021 учебном году прошли 13 педагогов  и 15 учащихся из муниципальных общеобразовательных организаций (СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 5 педагогов и 12 учащихся; СОШ №2 с.Чугуевка – 1 педагог; СОШ №11 с.Верхняя Бреевка – 1 педагог и 3 учащихся; ООШ №16 с.Заветное – 1 педагог; ООШ №22 с.Изюбриный – 2 педагога; НОШ №25 с.Чугуевка – 3 педагога) дистанционно на сайте «Инфоурок».

4. На территории Чугуевского муниципального округа Центр по подготовке кадров по образовательным программам медиативных и восстановительных технологий отсутствует.

5. По сведениям общеобразовательных организаций:

- в 2020-2021 учебном году количество случаев (конфликтов), в работе с которыми была применена процедура медиации– 16 (СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 6 случаев; СОШ №2 с.Чугуевка – 3 случая; СОШ №3 с.Булыга-Фадеево – 1 случай; СОШ №8 с.Уборка – 1 случай; СОШ №9 с.Каменка – 3 случая; СОШ №11 с.Верхняя Бреевка – 2 случая). Количество заключенных соглашений (разрешенных споров) по итогам проведения процедуры медиации – 16, из них урегулировано – 16.
- в 2021 году в службах школьной медиации зарегистрировано 14 обращений в муниципальных общеобразовательных организациях:

7 случаев – конфликт «ученик – ученик» в муниципальных общеобразовательных организациях: ООШ №22 с.Изюбриный – 3 случая; СОШ №8 с.Уборка – 2 случая; СОШ №2 с.Чугуевка – 2 случая); 
4 случая – конфликт «учитель – ученик» (СОШ №3 с.Булыга-Фадеево – 1 случай; СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 2 случая; СОШ №11 с.Верхняя Бреевка – 1 случай); 
2 случая – конфликт «ученик-родитель» (СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка – 1 случай; СОШ №2 с.Чугуевка – 1 случай);

1 случай – конфликт «учитель -родитель» (СОШ с.Верхняя Бреевка).

6. Участие школьных медиаторов в конференциях, методических мероприятиях, публичная деятельность медиаторов.

Количество проведенных информационно-просветительских мероприятий в 2020-2021 учебном году – 142, из них: с учащимися – 89; с педагогами – 28; с родителями – 25.

7. В течение 2021 года зафиксировано 8 чрезвычайных происшествий с 8 учащимися образовательных организаций (с 2 по 9 классов):

- 2 случая – уход из дома (2 учащихся - СОШ №10 с.Цветковка, сведения о проведенной профилактической работе с несовершеннолетними и родителями в управление образования не поступали (письмо УО с рекомендациями и запрос от 27.01.21 г. № 105); 1 учащийся – СОШ №7 с.Новомихайловка, профилактическая работа проведена); 

- 2 случая – уход из КГАУСО «Арсеньевский СРЦН «Ласточка» (1 учащийся, СОШ №4 с.Кокшаровка, профилактическая работа проведена);

- 1 случай – суицид (1 учащийся, СОШ №6 с.Самарка (отравление медикаментами)), сведения о проведенной профилактической работе с несовершеннолетней и родителями в управление образования не поступали (письмо УО с рекомендациями и запрос от 03.06.21 г. № 1063), на внутришкольный учёт не поставлена;

- 1 случай – ДТП (1 учащийся, СОШ№2 с.Чугуевка (столкновение велосипедиста с автомобилем из-за несоблюдения очередности проезда транспортных средств. В МБОУ СОШ №2 с.Чугуевка проведена комиссионная проверка специалистами управления образования администрации Чугуевского муниципального округа и ОГИБДД ОМВД России по Чугуевскому округу  с составлением Акта обследования состояния работы общеобразовательной организации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению детей основам безопасного поведения на дорогах (прилагается). Недостатки в работе не выявлены. В МБОУ СОШ №2 с. Чугуевка проведены дополнительные профилактические мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

- 2 случая – несчастный случай (1 учащийся - СОШ им.А.А.Фадеева с.Чугуевка (ушиб, в гостях у матери), профилактическая работа проведена; 1 учащийся – СОШ №2 с.Чугуевка (удар снежком, конфликт учеников), профилактическая работа проведена); 

По сведениям общеобразовательных организаций проведены:

- информационно-просветительские мероприятия по защите прав детей (77 родительских собраний, 849 родителей);

- 52 мероприятия с детьми и родителями, направленные на укрепление детско-родительских отношений и профилактику внутрисемейных конфликтов: совместные соревнования, праздники и творческие мероприятия;

- в рамках организации правового просвещения: 160 родительских собраний, приняли участие 1511 родителей; классные часы, лектории с учащимися (170 мероприятий, 2045 участников);

- на заседаниях педагогических советов в общеобразовательных организациях рассмотрены вопросы по выявлению и устранению причин и условий, способствующих уходам несовершеннолетних и установлению местонахождения детей, совершивших самовольные уходы из семьи, буллинг в образовательной среде. Проведено 26 мероприятий во всех общеобразовательных организациях;

- 23 родительских собраний в 6 общеобразовательных организациях по теме: «Общение родителей с детьми, как профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семьи», приняли участие 177 родителей. Среди родителей распространены тематические памятки.

Мониторинги психологической безопасности и выявления обучающихся с девиантным поведением в общеобразовательных организациях в 1 полугодии 2021 года не проводились (результаты исследований общеобразовательными организациями в управление образования не поступали).

Проведен районный семинар-практикум (29.04.2021 г.) для специалистов образовательных организаций по теме: «Системы мер профилактики семейного неблагополучия и сохранение семьи и родителей для ребёнка». Приняли участие 24 педагога из 20 общеобразовательных и дошкольных организаций. 

Во всех общеобразовательных организациях в работе используются методические рекомендации по работе с детьми, самовольно ушедшим из семей и государственных организаций, и профилактике таких уходов (письмо департамента государственной политики в сфере защиты прав детей от 26.02.2016 г. № 07-834). 

8. На уровне муниципального образования методические или иные объединения медиаторов отсутствуют. 

9. Одним из проблемных вопросов межведомственного взаимодействия является недостаточное активное информирование образовательными организациями ОМВД России по Чугуевскому округу о возможных фактах семейного неблагополучия (конфликтах в семьях и другое). Информация в подавляющем большинстве случаев направляется по фактам непосещений обучающимися образовательных организаций (пропусками уроков без уважительных причин). 

10. Управлением образования администрации Чугуевского муниципального округа проведена проверка Положений работы ШСМ(П) в ходе которой выявлено:
- не все общеобразовательные организации обновили Положение о службе медиации в соответствии с обновленной всероссийской нормативной базой по вопросам деятельности ШСМ(П) в образовательной среде;
- не во всех образовательных организациях выбрана правовая основа создания и деятельности ШСП;
- не во всех образовательных организациях выбранные цели, задачи и механизм работы ШСМ(П) соответствуют основополагающим целям и задачам;
- не указаны условия возраста, с которого обучающийся может самостоятельно участвовать в примирительной программе;

- отсутствуют разделы «Права и обязанности ШСМ(П)» в связи с этим не указаны органы и организации (учреждения) по взаимодействию в профилактической работе;

- отсутствуют приложения к Положению: формы документооборота ШСМ(П) (заявление; информированного согласия соблюдения конфиденциальности; медиативного соглашения; формы журналов и отчётов; и другие документы, которые указаны в содержании Положения); должностные обязанности членов медиации.
В связи с этим, в адрес руководителей направлено инструктивное письмо управления образования от 30.07.2021 г. №1301 «Дополнение о работе служб школьного примирения» по итогам выявленных нарушений и принятию мер по редактированию Положений ШСМ(П) руководителями общеобразовательных организаций используя в работе:

- Материалы Всероссийской научно - практической конференции 2-3 апреля 2018 года (г.Владивосток) по теме: «Основные направления и перспективы развития медиации в образовательной и социальной сферах» ГАУ ДПО «Приморский краевой институт развития образования» 

https://pkiro.ru/wp-content/uploads/2021/01/mediacziya-2018.-sbornik-konferenczii.pdf 

- Методические рекомендации по созданию и развитию Служб школьной медиации в образовательных организациях (письмо Министерства образования и науки российской Федерации от 18 декабря 2015 года № 07-4317);

- Методические рекомендации по созданию и развитию служб школьной медиации в образовательных организациях (ФБГУ «Федеральный институт медиации, Москва, 2015).
На отчётную дату редактирование Положений проведено в следующих муниципальных общеобразовательных организациях: СОШ №3 с.Булыга-Фадеево; СОШ №4 с.Кокшаровка (не достаточное); СОШ №5 с.Шумный; СОШ №6 с.Самарка; СОШ №7 с.Новомихайловка;  СОШ №8 с.Уборка; СОШ №9 с.Каменка; ООШ №20 с.берёзовка; ООШ №22 с.Изюбриный, НОШ №25 с.Чугуевка.
11. В процессе организации деятельности ШСМ(П) были выявлены следующие проблемы: 

11.1. Информация о работе ШСМ(П) на официальных сайтах размещена частично, а именно:

- на сайтах 12 общеобразовательных организаций на странице о службе медиации (примирения) отсутствует информация алгоритма обращений учащихся, родителей и педагогов в ШСМ(П) (форма заявления, ФИО специалиста, контактные данные, помещение (номер кабинета) и другое по необходимости);

- не загружены или имеются устаревшие локальные акты по организации деятельности ШСМ(П) и материалы информационно разъяснительного, профилактического направлений на официальных сайтах в 9 общеобразовательных организациях;
- отсутствует контроль ответственных лиц за размещенной информацией в официальных источниках (сайт, сетевой город) по организации деятельности ШСМ(П).

- отсутствует (или частично размещена) информация об оказании социально психологической помощи (информационно-образовательные сведения, телефоны служб оказания помощи, всероссийский телефон доверия) на сайтах образовательных организаций. 

11.2. Участникам конфликтных ситуаций не всегда предлагается помощь ШСМ(П) (по результатам конфликтных расследований управлением образования);

11.3. Планы работы сведены только к разрешению конфликтов в образовательной среде.
11.4. Недостаточное количество специалистов, родителей и обучающихся, входящие в состав ШСМ(П) проходили специальное обучение по медиативным и восстановительным технологиям, что затруднило качественную деятельность в данном направлении.
11.5. Зачастую образовательные организации не понимают сходство и отличия функций ШСМ(П), Совета профилактики и комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.
С этим связана неэффективная работа школьных служб медиации. Фактически деятельность официально созданных в общеобразовательных организациях ШСМ(П) сведена к формальным и неэффективным формам.

Предложения: 
1. Руководителям образовательных организаций:

- продолжить размещение (обновление) документов о работе ШСМ(П) и информации об оказании социально-психологической помощи обучающимся на официальном сайте образовательной организации в срок до 1 декабря 2021 года;
- обеспечить направление специалистов образовательных организаций на обучение по программам повышения квалификации, направленным на развитие школьных служб медиации (примирения);

- внести корректировку в имеющееся Положение о работе школьных служб медиации (примирения) в образовательных организациях Чугуевского муниципального округа в соответствии с Типовым положением в срок до 10 января 2022 года.

2. Руководителям учреждений дошкольного образования обеспечить внедрение работы службы медиации (примирения) в образовательной организации и организовать работу с участниками образовательных отношений по вопросам разрешения конфликтных ситуаций, профилактики буллинга. 

3. Методическому отделу МКУ «ЦООУ» (Покрашенко):

- организовать обучение специалистов образовательных организаций по программам, направленным на развитие школьных служб медиации (примирения) не менее 72 часов в декабре 2021 года.
- разработать Типовое положение «О работе школьных служб медиации (примирения) в образовательных организациях Чугуевского муниципального округа», с приложениями документооборота с целью в срок до 20 декабря 2021 года;
- направить в образовательные организации рекомендации по составлению плана и анализа работы школьных служб медиации (примирения).

