Приморский край является одним из лидеров применения Закона о «гаражной амнистии». Уже более 4-х тысяч жителей Приморья воспользовались упрощенным способом оформления своих прав на гаражные боксы. А с вступлением в силу с 1 октября нового граждан, которые смогут оформить свое право по «гаражной амнистии», станет больше. Это связано с тем, что Федеральным законом от 24.07.2023 №338-ФЗ «О гаражных объединениях и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» закреплено, что  гаражи могут иметь два наземных этажа.
На совместном совещании представителей Приморского Росреестра и Управления муниципальной собственности администрации г. Владивостока была согласована схема взаимодействия регистрирующего и уполномоченного органа при предоставлении документов на оформление двухэтажных гаражей. 
[bookmark: _GoBack]Напомним, что земельный участок, находящийся под гаражом, имеющим два этажа, предоставляется в общую долевую собственность. Для решения вопроса об оформлении прав на земельные участки под гаражами необходимо обращаться в Управление муниципальной собственности г. Владивостока.
