[bookmark: _GoBack]Информация о результатах рассмотрения заявок, направленных участниками отбора получателей субсидии для предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Чугуевского муниципального округа на возмещение части затрат, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства в 2023 году.

Дата рассмотрения заявок - 27 сентября 2023 г.
Время проведения рассмотрения заявок – 10-00
Место проведения рассмотрения заявок – кабинет 202б, (администрация Чугуевского муниципального округа)
В отборе получателей субсидии для предоставления субсидий субъектам малого и среднего препирательства Чугуевского муниципального округа на возмещение части затрат, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства в 2023 году, проходящем в период с 01 сентября по 15 сентября 2023 года, приняли два социальных предпринимателя:
- ИП Молокова Виктория Игоревна;
- ИП Рослякова Марина Игоревна.
Заявление ИП Молоковой Виктории Игоревны на участие в отборе на получение субсидии на возмещение части затрат в ходе осуществления деятельности в сфере социального предпринимательства  была рассмотрена 27.09.2023 года на заседании комиссии по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания финансовой поддержки в 2023 году субъектам МСП Чугуевского муниципального округа, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства (далее-Комиссия).
 Комиссией принято решение о предоставлении субсидии в размере 25 000,00 (Двадцать пять) тысяч рублей на возмещение части затрат, связанных с уплатой арендных платежей за помещение, используемого для реализации деятельности в сфере социального предпринимательства. 

Заявление ИП Росляковой Марины Игоревны на участие в отборе на получение субсидии на возмещение части затрат в ходе осуществления деятельности в сфере социального предпринимательства  была рассмотрена 27.09.2023 года на заседании комиссии по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания финансовой поддержки в 2023 году субъектам МСП Чугуевского муниципального округа, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства (далее-Комиссия).
 Комиссией принято решение о предоставлении субсидии в размере 25 000,00 (Двадцать пять) тысяч рублей на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, используемого для реализации деятельности в сфере социального предпринимательства. 

Соглашение о предоставлении из   бюджета Чугуевского муниципального округа субсидии индивидуальному предпринимателю, осуществляющему деятельность в сфере социального предпринимательства, с индивидуальным предприниматель Молоковой Викторией Игоревной.
Соглашение о предоставлении из   бюджета Чугуевского муниципального округа субсидии индивидуальному предпринимателю, осуществляющему деятельность в сфере социального предпринимательства, с индивидуальным предприниматель Росляковой Мариной Игоревной.

