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АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

ПРИМОРСКОГО КРАЯ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

ул. 50 лет Октября, 161, 692623, с. Чугуевка 

тел/факс (42372) 21-3-46 

e-mail: chuguevka_kpo@mail.ru
	Руководителям 

образовательных организаций

	от              05.04.2021
	№
	627
	

	на №
	
	от
	
	

	
	


Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Чугуевского муниципального округа направляет вам для исполнения План мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории Чугуевского муниципального округа, утвержденного распоряжением администрации Чугуевского муниципального округа от 5 апреля 2021 года № 202-р (прилагается).

   Для организации работы антинаркотической направленности ранее в адрес образовательных организаций были направлены документы управления образования администрации Чугуевского муниципального округа:
- приказ от 28 августа 2019 года № 75-А «Об организации воспитательных мероприятий в образовательных организациях»;

- письмо от 11 июня 2019 года № 832 «Об организации работы по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в образовательных организациях»;

- письмо от 16 апреля 2020 года № 626 «Использование результатов единой методики социально-психологического тестирования для организации профилактической работы с обучающимися образовательной организации»;

- письмо от 19 февраля 2021 года № 271 «Об имеющихся на территории Чугуевского муниципального округа площадках, организациях, ресурсах для реализации потенциала несовершеннолетних в интеллектуальном досуге, спорте, культуре, творчестве и прочих позитивных видах деятельности»;
- письмо от 3 марта 2021 года № 369 «Порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, потребляющих алкогольную или иную спиртосодержащую продукцию, наркотические средства, психотропные или одурманивающие психоактивные вещества. А также по выявлению и социальному патронажу несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях лиц, страдающих алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией».

В работе рекомендуем воспользоваться следующими ресурсами:
- интернет-сайт государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Приморский краевой институт развития образования» - http://www.pippkro.ru;
- интернет-сайт «Нет наркотикам» - http://www.narkotiki.ru/law.html. Информационно-публицистический ресурс, включающий в себя обзор международного и европейского законодательства, противодействующего распространению наркотиков; методические материалы для родителей, учителей, психологов; плакаты и видеоматериалы антинаркотической направленности. Разделы сайта: Закон; По оперативным данным; Антинаркогическая реклама; Масс-медиа; Родителям, учителям, психологам и др. На сайте также размещена онлайнверсия журнала «Наркология»;
- официальный сайт администрации Чугуевского муниципального округа. Ссылка: https://www.chuguevsky.ru/administraciya/funktsionalnye-organy-administratsii/upravlenie-obrazovaniya/profilaktika-upotrebleniya-psikhoaktivnykh-veshchestv-i-propaganda-zdorovogo-obraza-zhizni/ 

На странице «Профилактика употребления психоактивных веществ и пропаганда здорового образа жизни» размещены материалами профилактической направленности как нормативные, так и для обучающихся, родителей и педагогов (брошюры, буклеты, информационные листы, методические рекомендации, лекционные материалы и другие материалы содержание которых направлено на пропаганду здорового образа жизни и профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ).
Приложение: 1. на 3 л. в 1 экз. – распоряжение администрации Чугуевского

                           муниципального округа;
                       2. на 4 л. в 1 экз. – Рекомендации по организации
                          антинаркотической деятельности в образовательной среде.
И.о.начальника управления                                                               Г.Н.Згурская                                                 

Волженко Ольга Александровна
8(42372) 23-5-34 

Volzhenko_OA@mail.ru
Приложение

Рекомендации
при организации антинаркотической деятельности 
в образовательной среде 
(разработанные Аппаратом государственного антинаркотического комитета Управления по Дальневосточному федеральному округу, 2014 г.) 
Задачей образовательных организаций является реализация программ по формированию жизненных навыков в рамках основного и дополнительного образования, организация внеучебного времени учащихся и воспитательного процесса в целом, организация психокоррекционной работы с учащимися на базе школьной психологической службы и районных социально-реабилитационных и психологических центров.
Мероприятия по предотвращению распространения наркомании среди школьников должны давать как теоретические, так и практические знания в ситуации, когда предлагают наркотики. Только тогда деятельность субъекта в системе профилактики будет давать реальный эффект как звено антинаркотической цени.
В организации антинаркотического обучения необходимо максимально полно задействовать имеющиеся резервы:
· не все образовательные организации реализуют комплексную систему антинаркотической работы;
· не до конца преодолен информационно-просветительский подход к решению проблемы наркомании;
· не на должном уровне находится состояние индивидуальной профилактики;
· имеют место случаи, когда образовательные организации стремятся скрыть «наркотические» проблемы и избавиться от подростка, начавшего потреблять наркотики;
· недостаточно внимания уделяется повышению грамотности и ответственности родителей за антинаркотичсскос воспитание в семье.
Уже на сегодняшний день ясно, что пугать молодежь наркотиками не только бессмысленно с профилактической точки зрения, но и опасно обратными эффектами: безадресная информационная, якобы предупреждающая деятельность влечет за собой два следствия. У подростков - интерес, у взрослых - страх. А страх, как известно, плохой советчик. Очевидно, что профилактике наркомании мешает не недостаток информации, а недостаток компетентности. Компетентности педагогов, родителей, даже лиц, непосредственно занимающихся данной проблемой.
Образовательные организации, проводя профилактику потребления психоактивных веществ, чаще всего сводят свою деятельность к тематическим лекциям школьных психологов, врачей-наркологов, либо работников внутренних дел, иногда проводят дискуссии на заданную тему.
Необходим переход от установок по информированности детей о негативных последствиях курения, алкоголизации, наркотизации к формированию у детей ценностного отношения к здоровью, активной психологической защиты от предложений «попробовать», к формированию жизнестойкости и противодействия различным отклонениям в поведении.
Для образовательных организаций целесообразно разрабатывать и внедрять инструкции с описанием последовательности действий педагогов при подозрении на употребление несовершеннолетними наркотиков:
· предоставить подростку достаточную информацию о негативных последствиях потребления одурманивающих веществ, избегая репрессивной и осуждающей тактики, стараясь убедить в целесообразности обращения к специалистам;
· предлагать помощь подростку корректным способом;
· не разглашать информацию о наркологических проблемах;
· иметь информацию об учреждениях, оказывающих наркологическую помощь подросткам, об общественных организациях, работающих над этой проблемой;
· знать какова ситуация в семье, окружение подростка;
· проводить систематически антинаркотические программы обучения, тренинги и семинары для педагогов, обучать их методам профилактической работы среди родителей;
· корректно сообщить о своих подозрениях родителям или опекунам учащегося;
· предоставить всю имеющуюся информацию о центрах, проводящих обследование и лечение, о телефонах доверия, о возможности анонимного обследования.
Есть еще одна проблема в образовательных организациях: «эффект отчуждения» ученика от образования, попытка получения положительного самочувствия в другом месте, позволяющая почувствовать себя успешным, состоятельным. Причем зависимыми могут стать как те, кто не успешен в учебной деятельности, так и те, кто легко справляются с этой деятельностью. Таким образом, зависимость формируется там, где ребенок не видит те места и формы деятельности, в которых он может себя почувствовать успешным, ценным. Вот почему наряду с профилактической работой образовательная организация должна разрабатывать и внедрять программы, технологии, спецкурсы по формированию здорового образа жизни, развитию творческих способностей одаренных детей.
Повышение эффективности профилактической работы внутри коллективов образовательных организаций может быть достигнуто посредством:
1. Целенаправленной работы по формированию и поддержанию здоровой морально-нравственной атмосферы в коллективах организации. Воспитания учащихся через коллектив. Формирования привычек и навыков здорового образа жизни и борьбы с вредными привычками.
2. Проведения социально-психологическое тестирования и медосмотров школьников, студентов и учащихся учреждений среднего профессионального образования на предмет незаконного потребления ими наркотических средств и психотропных веществ. 100 % участие обучающихся в тестировании и медосмотрах.
В ситуации, когда ученик образовательной организации замечен в употреблении психоактивных веществ, необходимо учитывать, что малоэффективно разовое приглашение лектора-специалиста, временная изоляция подростка дома и (или) в наркологическом диспансере. Начинающий наркоман должен продолжать обучение в образовательной организации, так как это один из существенных факторов противодействия нарастающей дезадаптации подростка. Профилактика в таком случае должна быть не предупреждающая, а активно направленная и комплексная с привлечением всех специалистов, работающих с детьми, попавшими в зависимость от алкоголя или наркотиков.
3. Развития системы индивидуальной профилактической работы. Направления профилактической работы, утверждаемые приказом руководителя организации, могут включать:
· установление причин и условий правонарушений в организации с подготовкой представлений об их устранении;
· заслушивание на заседаниях ответственных должностных лиц;
· закрепление за учебными группами, классами кураторов;
· закрепление за лицами, нарушающими дисциплину, шефов- наставников;
· изучение и внедрение передового опыта (лучших практик) профилактической работы.
4. Организации работы с родителями и родительской общественностью.
5. Развития правовой культуры учащихся: изучение основ правовых знаний в рамках основных учебных дисциплин с разъяснением административного и уголовного законодательства об ответственности за совершение правонарушений.
6. Проведение акций, тематических круглых столов, конференций и других мероприятий с привлечением сотрудников правоохранительных органов.
Вместо аморфной идеологии ответа «Нет, спасибо» на предложение попробовать героин надо воспитывать у молодежи способность «быть терпеливым к тем, кто только начал принимать наркотики и хочет избавиться от этого; быть безжалостным к тем, кто отказывается лечиться; быть беспощадным к тем, кто вовлекает других и принуждает к потреблению наркотиков».
В молодёжной среде общественное мнение - главное направление приложения усилий для органа по делам молодёжи. Создание лозунгов для молодежи и внедрение их через лидеров и по другим каналам. Например: «Сегодня ты закурил марихуану, а завтра предал друга». «Сегодня ты купил героин, а завтра на эти деньги взорвали дом».
В этой связи необходимо отметить, что разовые акции, проводимые молодёжными организациями, например, по сжиганию символических шприцев или обмен сигарет на конфеты и так далее, не отвечают принципам профилактики наркомании, не дают антинаркотического результата и соответственно должны быть исключены из практики работы.
Параметры, которым должна отвечать школа, успешно проводящая профилактическую работу, представлены следующим образом: весь персонал школы занимает четко определенную позицию по отношению к табаку, алкоголю и наркотикам; действует сеть контактов школы с полицией, общественными организациями, социальной (социальное сопровождение подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации) и медицинской службами; школа проводит активную совместную работу с родителями, в том числе по выявлению фактов продажи алкоголя несовершеннолетним; медперсонал на ранней стадии выявляет «балующихся» с наркотиками; учащиеся участвуют в антинаркотической работе сами и т. д.

