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Уважаемые коллеги!

Во исполнение п. 1.4.6.2 протокола Антинаркотической комиссии Приморского края от 19 марта 2021 года №52 и в целях проведения информационно-разъяснительной работы с обучающимися УМВД России по Приморскому краю подготовлена информация по вопросу: «Об угрозе вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет о правовых последствиях участия несовершеннолетних в незаконном потреблении, пропаганде наркотических средств, психотропных веществ» (прилагается).

Просим вас организовать и провести соответствующие мероприятия с обучающимися и их родителями (законными представителями), используя информацию настоящего письма.

Дополнительно сообщаем вам, что информационные материалы (видеоролики, памятки и рекомендации) антинаркотической тематики, которые могут быть использованы для организации профилактической работы, размещены на официальном сайте Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России в разделах «Родителям и детям», «Молодежи», «Библиотека антинаркотической пропаганды» по ссылке: https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk.

Приложение: на 9 л. в 1 экз. 
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