О характере обращений граждан, поступивших в администрацию 
Чугуевского муниципального округа в 2021 году
В 2021 году к главе Чугуевского муниципального округа поступило 154 обращение граждан, что на 27 обращений меньше, чем за аналогичный период 2020 года (181).

Из общего числа обращений – 131 письменных (2020 год – 156).

Общественной приемной главы Чугуевского муниципального округа принято на предварительном приеме 23 человек, из них решены вопросы на месте с 15 гражданами, принято главой на личном приеме 8 человек. Малое количество граждан, принятых на личном приеме связано с исполнением требований положений постановления Губернатора Приморского края от 18.03.2020 № 21-пг «О мерах по предотвращению распространения на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)», согласно которым прием фактически отменен с конца марта 2020 года и до конца отчетного года, запись на личный прием и прием граждан общественной приемной главы Чугуевского муниципального округа также не производились.
Из 131 писем, поступивших в адрес администрации:

 - повторных – 0 (0 %);

 - коллективных – 19 (14,5 %);

 - из вышестоящих и контролирующих органов – 63 (48,1 %).

Поступившие письменные обращения рассмотрены в срок:

 - до 15 дней – 53 (40,5 %),

 - до 30 дней – 78 (59,6 %),

 - свыше одного месяца – 0 (0 %).

По 74 обращениям (56,5 %) приняты положительные решения, на поставленные в 56 обращениях (42,5 %) вопросы - даны письменные разъяснения, 1 обращение (1,0 %) получило отказ в связи необходимостью урегулирования возникающих споров в судебном порядке.
За отчетный период выделялись обращения, адресованные вышестоящим или контролирующим органам (всего таковых 63):

Президенту РФ - 3 (4,8 %);
Губернатору Приморского края - 41 (65,1 %);
Уполномоченному по правам ребенка в Приморском крае – 5 (8,0 %);
Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации – 2 (3,2 %)
Прокуратуре района – 12 (18,9 %).
Количество поступающих обращений остается достаточно большим, это обусловлено рядом причин: продолжают ощущаться последствия тайфуна «Лайонрок», обрушившегося на Приморский край осенью 2016 года. Спустя 6 лет после чрезвычайной ситуации все еще есть проблемы с расчисткой, спрямлением, дноуглублением русел рек Павловка и Шумная для защиты от наводнений с. Павловка, с. Антоновка, п. Шумный. До настоящего времени не реконструирована   руслорегулирующая дамба в с. Уборка, под вопросом строительство сооружения инженерной защиты на реке Павловка в с. Шумный. 
Очень остро стоит проблема обеспечения медицинскими кадрами (врачи, фельдшеры). Особенно нехватка медиков стала чувствоваться с введением карантинных мер и появлением на территории округа первых зараженных новой коронавирусной инфекцией COVID-19. Ситуация обострилась до предела, когда доктора, медсестры, медбратья, несмотря на защитные костюмы и маски, начали сами заражаться болезнью. Ситуация чудом была исправлена и приведена в норму без преувеличения героическими действиями горстки медиков округа.  

Имеющееся муниципальное жильё в сёлах не имеет коммунальных услуг. Муниципальный жилищный фонд изношен, из года в год уменьшается, свободного жилья нет, очередь для предоставления жилья по договорам социального найма растет. Необходимо строительство муниципального жилья для обеспечения малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма. 

Очистные сооружения с. Чугуевка находятся в аварийном состоянии, ситуация может иметь крайне негативные последствия.

Не маловажными являются вопросы транспортной доступности, сохранности автомобильных дорог, благоустройства придомовых территорий. 
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