 Совещание  по охране труда
     
       В соответствии с планом работы администрация Чугуевского муниципального округа  22 июня 2023 года    проведено    совещание  (заочный формат) для руководителей организаций   и индивидуальных предпринимателей всех форм собственности,  специалистов  по охране труда  Чугуевского муниципального округа.  
На повестке  дня были вопросы о проведении предварительных и  периодических медицинских осмотров  (обследований), также проведение психиатрического освидетельствования работников, о проведении специальной оценки условий труда (СОУТ) рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности, которые отнесены к  малым и микропредприятиям,  о новом Порядке проведении  предсменных, предрейсовых медицинских осмотров работников, о финансировании предупредительных  мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников по охране труда за счет единого Фонда пенсионного и социального страхования (СФР), о профилактике и предупреждении производственного травматизма, обеспечения безопасности на предприятиях Чугуевского муниципального округа при проведении работ на высоте и глубине, в замкнутых и ограниченных пространствах. 
      С 01 марта 2023 год Минтруд утвердил особенности проведения специальной оценки условий труда (СОУТ) рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности малого предпринимательства, которые отнесены к малым и микропредприятиям. Работодатели  малых и микропредприятий   могут проводить  самостоятельно. в упрощенном порядке.  Лицензированную организацию, которая проводит специальную оценку условий труда на  рабочих местах (СОУТ) привлекать не придется. Декларацию можно подавать также в электронном формате. Для этого необходимо  заполните  специальную утвержденную форму. Документ  можно  подписать  усиленной квалифицированной электронной подписью.
[bookmark: _GoBack]       Минздрав утвердил новый законодательный акт регулирующий периодичность и процесс проведения осмотра перед рейсом водителей, необходимый для уточнения здорового состояния водителя который  вступает в силу 1 сентября 2023 года. При этом обязательным по-прежнему остаётся именно предрейсовый осмотр. Контроль здоровья сотрудника, управляющего транспортом, во время смены и после неё осуществляется по решению руководителя.. 
Чтобы получить возмещение, страхователю нужно  в срок до 01.08.2023 года  обратиться   в территориальное отделение  СФР  РФ по месту своей регистрации с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в соответствии с требованиями Приказа Минтруда России от 14.07.2021 № 467н. 
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