Информация о контрольном мероприятии 
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
МКП «Энергетик» за 2017 год»
Контрольно-счетным комитетом Чугуевского муниципального района проведено КМ по проверке финансово-хозяйственной деятельности МКП «Энергетик» за 2017 год. 
Контрольное мероприятие проведено по поручению администрации Чугуевского муниципального района.
 При проверке проводился:
1. Анализ нормативной базы и Устава, регулирующих деятельность предприятия;
2.  Анализ использования муниципального имущества;
3. Анализ доходов и расходов предприятия;
4. Анализ организации и состояния бухгалтерского учета и отчетности на предприятии .
По итогам контрольного мероприятия установлено нарушение отдельных положений Гражданского кодекса РФ, Трудового кодекса РФ, Налогового кодекса, федеральных законов № 161-ФЗ «О государственных муниципальных предприятиях», № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положений и приказов Минфина РФ по бухгалтерскому учету основных средств и материальных запасов, по учету расчетов с подотчетными лицами, расчетов по оплате труда, расчетов с поставщиками и подрядчиками, Указаний ЦБ РФ о порядке ведения кассовых операций, нормативных правовых актов Чугуевского муниципального района.
Выявленные нарушения свидетельствуют об отсутствии полноценного и достоверного бухгалтерского учета на предприятии, вследствие чего, учредитель не имеет возможности получить полную и достоверную информацию о его деятельности и имущественном положении.
Отсутствие планирования финансово-хозяйственной деятельности Предприятия не позволяет сбалансировать доходы и расходы, что, в итоге, привело к неэффективной и убыточной деятельности Предприятия.
Деятельность предприятия на протяжении трех последних лет является убыточной. Убыток в проверяемом периоде составил 426,00 тыс.рублей.
По состоянию на 01 января 2018 года наблюдается прирост кредиторской задолженности на 3,5 млн.рублей, дебиторской – на 2,0 млн.рублей.
[bookmark: _GoBack]Выявленные нарушения и недостатки свидетельствуют о недостаточном контроле над деятельностью предприятия со стороны структурных подразделений администрации Чугуевского муниципального района, курирующих деятельность предприятия.
	Результаты контрольного мероприятия оформлены актом проверки, который подписан без разногласий. В адрес Предприятия вынесено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
Отчет о контрольном мероприятии направлен в адрес главы администрации Чугуевского муниципального района и в Думу Чугуевского муниципального района.

