ОПОВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ РАЗРЕШЕНИЯ НА ОТКЛОНЕНИЕ ОТ ПРЕДЕЛЬНЫХ ПАРАМЕТРОВ РАЗРЕШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НА ЗЕМЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ С КАДАСТРОВЫМ НОМЕРОМ 25:23:120101:564
На общественные обсуждения (публичные слушания) представляется проект 

решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров  разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 25:23:120101:564
Информационные материалы по теме общественных обсуждений (публичных слушаний) представлены на экспозиции по адресу Приморский край, Чугуевский район, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, каб. 104
Экспозиция открыта с 23 января 2019 г  по 06 февраля 2019 г.

Часы работы: с 09:00 до 17: 00 на выставке проводятся консультации по теме общественных обсуждений (публичных слушаний).
Собрание участников общественных обсуждений (публичных слушаний) состоится 06 февраля 2019 года в 11:00  по адресу   Приморский край, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, 3 эт., актовый зал.

Время начала регистрации участников  10:30.

                В период проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) участники общественных обсуждений (публичных слушаний) имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:
- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

- выступления на собрании участников общественных обсуждений или публичных слушаний;

- внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников общественных обсуждений или публичных слушаний;

- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;

- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в окружную комиссию.

Номера контактных справочных телефонов органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений или публичных слушаний:
Секретарь комиссии по землепользованию и застройке  21-2-40.

Почтовый адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений (публичных слушаний) 692623 Приморский край, Чугуевский район, с.Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, каб. 104.

Электронный адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений (публичных слушаний) chugarc@mail.primorye.ru.

Информационные материалы по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров  разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 25:23:120101:564 размещены на http://www.chuguevsky.ru/ в разделе «Градостроительство»  далее «Публичные слушания».
