Организационные основы деятельности
Территориальная избирательная комиссия Чугуевского района – является государственным органом, входящим в систему избирательных комиссий Приморского края. Действует на постоянной основе и является юридическим лицом, имеет гербовую печать, штамп, бланки со своим наименованием и реквизитами. Формируется Избирательной комиссией Приморского края в количестве девяти членов с правом решающего голоса на срок полномочий пять лет. Действующий состав территориальной избирательной комиссии Чугуевского района сформирован решением Избирательной комиссии Приморского края от 18 января 2016 года № 2139/302, срок полномочий истекает 25 января 2021 года.

Полномочия
Полномочия территориальной избирательной комиссии Чугуевского района определены Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательным кодексом Приморского края от 22 июля 2003 года № 62-КЗ:

- осуществляет на территории Чугуевского муниципального района контроль за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации;

- обеспечивает на территории Чугуевского муниципального района соблюдение нормативов технологического оборудования (кабины для голосования, ящики для голосования) для работы избирательных комиссий;

- обеспечивает на территории Чугуевского муниципального района реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов, развитием избирательной системы в Российской Федерации, внедрением, эксплуатацией и развитием средств автоматизации, правовым обучением избирателей, профессиональной подготовкой членов избирательных комиссий и других организаторов выборов;

- формирует участковые избирательные комиссии и назначает их председателей;

- координирует работу участковых избирательных комиссий на территории Чугуевского муниципального района, рассматривает жалобы (заявления) на решения и действия (бездействие) этих избирательных комиссий, принимает по жалобам (заявлениям) мотивированные решения;

- заслушивает сообщения органов исполнительной власти Приморского края и органов местного самоуправления по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов;

- составляет списки избирателей по территории Чугуевского муниципального района отдельно по каждому избирательному участку;

- распределяет средства, выделенные ей на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов, в том числе распределяет часть этих средств между участковыми избирательными комиссиями, и контролирует их целевое использование;

- обеспечивает совместно с Избирательной комиссией Приморского края, окружной избирательной комиссией или избирательной комиссией муниципального образования на территории Чугуевского муниципального района для всех кандидатов, избирательных объединений соблюдение установленных федеральными законами, настоящим Кодексом, законами Приморского края условий предвыборной деятельности;

- осуществляет контроль за соблюдением участниками избирательного процесса порядка и правил проведения предвыборной агитации;

- организует доставку избирательных бюллетеней и других избирательных документов в участковые избирательные комиссии;

- организует досрочное голосование в случаях, предусмотренных законом;

- оказывает правовую, организационно-техническую помощь участковым избирательным комиссиям в проведении голосования на избирательных участках;

- контролирует соблюдение на территории Чугуевского муниципального района единого порядка подсчета голосов, установления итогов голосования и определения результатов выборов;

- в случаях, предусмотренных законом, устанавливает итоги голосования на территории Чугуевского муниципального района, сообщает их представителям средств массовой информации и передает протоколы об итогах голосования в окружную избирательную комиссию или избирательную комиссию муниципального образования;

- обеспечивает хранение и передачу в вышестоящую избирательную комиссию или в архив документов, связанных с подготовкой и проведением выборов, в соответствии с утвержденным Избирательной комиссией Приморского края порядком, уничтожает избирательные документы по истечении сроков хранения;

- обеспечивает информирование избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, ходе избирательной кампании, кандидатах;

- осуществляет иные полномочия в соответствии с федеральными законами, Уставом Приморского края, Кодексом, законами Приморского края.

Являясь юридическим лицом, территориальная избирательная комиссия Чугуевского района имеет в оперативном управлении обособленное имущество, может от своего имени приобретать и осуществлять в установленном законодательством порядке имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Структура, задачи и функции аппарата комиссии
Аппарат территориальной избирательной комиссии Чугуевского района образован в целях документационного обеспечения комиссии, ведения кадровой работы и бухгалтерского учета. В состав аппарата входит государственный гражданский служащий Приморского края – ведущий специалист-эксперт.

