                                                 ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
         АДМИНИСТРАЦИИ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
                                                       ИНФОРМАЦИЯ № 7 
                                                                                                                    14.07.2022 года
по результатам камеральной проверки   муниципального казенного дошкольного  образовательного  учреждения  
«Центр развития ребенка - детский сад №37» с. Чугуевка   

          Согласно приказа финансового управления администрации Чугуевского муниципального округа от 22 декабря 2021 года № 67 «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления  администрации Чугуевского муниципального округа контрольных мероприятий на 2022 год» в период  с 20 июня  по 22 июля  2022 года проведено контрольное мероприятие  по теме «Проверка осуществления расходов бюджета Чугуевского муниципального округа на реализацию подпрограммы № 1 «Развитие системы дошкольного образования в Чугуевском муниципальном округе» на 2020-2024 годы муниципальной программы «Развитие  образования Чугуевского муниципального округа» на 2020-2024 годы за 2021 год»
       по результатам камеральной  проверки муниципального казенного   дошкольного образовательного  учреждения  «Центр развития ребенка - детский сад №37» с.Чугуевка выявлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]1. Допущено неэффективное использование средств бюджета округа в сумме 1 000,00 рублей, направленных на оплату штрафа по решению ФСС № 250121100028803 от 15.06.2021 за нарушение п.1 статьи 26.30 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ – непредставление расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам за период с 01.01.2021 по 31.03.2021 в территориальный орган страховщика в срок;
2. По 9 муниципальным контрактам (договорам) выявлено: 
- нарушение сроков оплаты поставленных товаров, оказанных услуг, выполненных работ, предусмотренные условиями муниципальных контрактов (договоров). Просрочка оплаты составила от 1 до 13 календарных (рабочих) дней (9 случаев); 
- нарушение условий муниципальных контрактов (договоров) в части документарного оформления фактов поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг (3 случая). 
