	


О характере обращений граждан, поступивших в администрацию Чугуевского муниципального района в 2012 году

В 2012 году в администрацию Чугуевского муниципального района поступило 141 обращений граждан, что на 24 обращения больше чем за аналогичный период прошлого года (117).

Из общего числа обращений – 105 письменных (109).
Принято на предварительном приеме 32 человек, из них решены вопросы на месте с 27 гражданами, принято главой 5 чел. (2011 год – 8 чел).

Из 105 писем поступивших в адрес администрации:

 - повторных – 13 (12,3 %);
 - коллективных – 52 (49,5 %);
 - из вышестоящих органов – 35 (33,3 %).

Поступившие письменные обращения рассмотрены в срок:

 - до 15 дней – 42 (40 %),

 - до 30 дней – 54 (51,4 %),

 - свыше одного месяца – 9 (8,5 %).
По 49 обращениям (46,6 %) приняты положительные решения, на поставленные в 55 обращениях (52,3  %)  вопросы, даны письменные разъяснения, 1 дан ответ, что просьбы не обоснованы.
Несмотря на тематическое разнообразие вопросов, поднимаемых в обращениях, основные просьбы жителей, как и в предыдущие годы,  это вопросы жилищно-коммунального хозяйств (25 обращения – 23,8 %). Люди просят помощи в приобретении и ремонте жилья, выделении пиломатериала,  обеспечение дровами. 

Продолжают поступать обращения с просьбой разъяснить порядок вступления в программу «Социальное развитие села» для постановки на очередь приобретения жилья и  продвижения очереди (7 обращений – 6,6 %). Хотя данная тема регулярно освещается на страницах районной газеты «Наше время».

11 обращений (10,4 %) было направлено по вопросу транспортного сообщения. В настоящее время этот вопрос урегулирован полностью.

Выделяются своей массовостью обращения граждан, поступивших после проливных дождей, в которых выражали свою обеспокоенность тем, что жилые дома и прилегающая территория оказались затопленными и размытыми (15 обращений – 14,2 %).

Также в обращениях затрагивались вопросы благоустройства при дворовых территорий, ремонта муниципальных дорог (12 – 11,4 %), предоставления дошкольного образования (7 – 6,6 %), плохое обеспечение электроэнергией (работа дизельных электростанций и низкое напряжение в электрических сетях) – 5 обращений (4,7 %),  и другие.

Анализ обращений показывает, что значительное увеличение связано со стремлением граждан довести свои нужды до нового главы Чугуевского муниципального района.

Обращает на себя внимание тот факт, что не прекращается тенденция роста обращений граждан за разрешением своих проблем в вышестоящие инстанции – 35 (33,3 %), а также число коллективных обращений – 52 (49,5 %). 

В 2012 году имелись случаи нарушения сроков рассмотрения обращений (9 – 8,5 %). Это связано с увольнением постоянного специалиста и не достаточным контролем за соблюдением сроков исполнения. 

Лицам, допустившим нарушения сроков рассмотрения, сделано замечание и указано на использование промежуточных ответов заявителям. После прокурорской проверки заместителю главы администрации вынесено административное взыскание в виде штрафа.

После перераспределения обязанностей по работе с обращениями граждан, ведётся постоянная работа по соблюдению сроковой дисциплины.
Обращения граждан являются не только оценкой деятельности администрации, но и огромной помощью, так как указывают на остроту возникших проблем и позволяют вовремя корректировать и планировать работу. Поэтому все поступающие обращения решаются оперативно и принимаем все возможные меры, направленные на их решения.
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