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АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 

ПРИМОРСКОГО КРАЯ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

ул. 50 лет Октября, 161, 692623, с. Чугуевка 

тел/факс (42372) 21-3-46 

e-mail: chuguevka_kpo@mail.ru
	Руководителям 
образовательных организаций

	от           29.12.2021
	№
	2120
	

	на №
	
	от
	
	

	
	


О нарушениях обязательных 

требований к рабочим

программам воспитания
Уважаемые коллеги! 
В адрес управления образования администрации Чугуевского муниципального округа поступило письмо министерства образования Приморского края от 13.12.2021 № 23/13303 «О направлении информации» с прилагаемым протоколом №1 от 29.11.2021 г. совещания в режиме ВКС по теме: «Типичные нарушения обязательных требований в сфере образования, допущенные образовательными организациями в 2021 году» (прилагается).
Ознакомиться с информационными материалами по результатам контрольно-надзорной деятельности по типичным нарушениям, а также разъяснения по новым нормативно-правовым актам в сфере образования за 2020 и 2021 годы можно на официальном сайте Министерства в разделе «Контроль и надзор» - «Профилактика нарушений обязательных требований» - «Информационные письма» размещены информационные письма. 

Ссылка -  https://primorsky.ru/authorities/executive-agencies/departments/education/osushchestvlenie-peredannykh-polnomochiy-rossiyskoy-federatsii-v-sfere-obrazovaniya/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/profilaktika-narusheniy-obyazatelnykh-trebovaniy/informatsionnye-pisma/.

В ходе проверки управлением образования администрации Чугуевского муниципального округа Программ воспитания в муниципальные общеобразовательные организации, к сожалению, привести пример общеобразовательной организации в Чугуевском муниципальном округе, которую можно было бы назвать «образцово-показательной» по всем направлениям, и рекомендовать для обмена опытом, не предоставляется возможным.
Руководителям общеобразовательных организаций необходимо: 
- обратить особое внимание на письма министерства образования Приморского края:

https://primorsky.ru/upload/2021-07-01_10-11-22_winscan_to_pdf961.pdf 

https://primorsky.ru/upload/2021-07-01_09-39-12_winscan_to_pdf1349.pdf 

https://primorsky.ru/authorities/executive-agencies/departments/education/general-education/13.12.2021_23_13315_Kuznecov%20D.V._Oleg%20V.S.pdf 

https://primorsky.ru/authorities/executive-agencies/departments/education/general-education/20.12.2021_23_13677_Bondarenko%20N.V._Oleg%20V.S.pdf 

- проанализировать информацию о типичных нарушениях, причинах, способствующие их совершению в образовательной организации;

-  принять меры, направленные на недопущение нарушений обязательных требований законодательства в сфере образования.

Напоминаем вам, что на основании письма министерства образования Приморского края от 09.02.2021 № 23-08-10/961 «О внесенных изменениях в федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся» необходимо привести в соответствие ООП по всем уровням образования, разместить обновленные ООП на официальном сайте образовательной организации. А именно изменить в ООП на всех уровнях образования в части включения программы воспитания (письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.02.2021 г.):

- содержательный раздел;

- организационный раздел;

- содержательной и критериальной основой для разработки рабочей программы должны стать результаты освоения ООП на различных уровнях образования;

- тематическое планирование рабочих программ учебных предметов, курсов с указанием часов, отводимых на освоение каждой темы, должно осуществляться, в том числе, с учётом программы воспитания;

-  рабочая программа воспитания должна быть направлена на развитие личности обучающихся, в том числе духовно-нравственное развитие, укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение результатов освоения обучающимися образовательной программы на всех уровнях образования;
- рабочая программа должна реализовываться в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой организацией, осуществляющей образовательную деятельность, совместно с семьей и другими институтами воспитания.
Частично нарушения выражаются в несоответствии содержания локальных нормативных актов положениям законодательства Российской Федерации об образовании затрагивающие права обучающихся и работников образовательной организации. Так, согласно статье 30 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, не во всех образовательных организациях учитывалось мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся. Законодательно нигде не закреплено, где именно должен быть отображен данный факт, поэтому руководители упускают данное требование закона.
В связи с этим, прошу:

1. Принять меры по исполнению письма министерства образования Приморского края от 09.02.2021 № 23-08-10/961 «О внесенных изменениях в федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся» и статьи 30 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

2. Внести коррекцию в ООП всех уровней образования с учётом изложенной информации настоящего письма и разместить их на официальном сайте образовательной организации оформленные согласно делопроизводству. 

Информацию о проведенной работе направить в управление образования администрации Чугуевского муниципального округа в срок до 21.01.2022 г. 
Заместитель главы

администрации-начальник

управления образования                                                                         В.С. Олег

Волженко Ольга Александровна

 (42372) 23-5-34
Volzhenko_OA@mail.ru 
