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Новое 
в расследовании несчастных случаев на производстве
(с 1 сентября 2022 года)
С 1 сентября 2022 года вступило в силу Положение об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утверждённое приказом министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 апреля 2022 года № 223н (далее — Положение).
Расследование несчастного случая, проводимое согласно ст.ст. 227-231 Трудового кодекса Российской Федерации, должно учитывать специфику производства отдельных работ.
В пункте 22 Положения уточнены сроки расследования несчастного случая: они исчисляются в календарных днях начиная со дня издания работодателем приказа об образовании комиссии по расследованию несчастного случая.
Как правило, комиссии по расследованию несчастных случаев (НС) создаются по месту происшествия. В этом случае в обязательном порядке проводится осмотр места и опрос очевидцев.
Случаи, когда работодателю своевременно не сообщили о НС или нетрудоспособность у сотрудника наступила не сразу, регламентированы в пункте 24. Организовать работу комиссии можно по месту регистрации работодателя в связи с тем, что осмотр места происшествия и опрос очевидцев невозможно провести по объективным причинам: прошло время и обстановка, при которой произошел несчастный случай, изменилась.
Групповые несчастные случаи, в результате которых один или несколько пострадавших получили повреждения здоровья, относящиеся в соответствии с установленными квалифицирующими признаками к категории тяжелых, либо погибли, тяжелые несчастные случаи и несчастные случаи со смертельным исходом, происшедшие с лицами, выполнявшими работу на основе договора гражданско-правового характера, расследуются в порядке, установленном трудовым кодексом и Положением, государственными инспекторами труда на основании заявления пострадавшего (его законного представителя или иного доверенного лица), а при несчастном случае со смертельным исходом - лица, состоявшего на иждивении погибшего, либо лица, состоявшего с ним в близком родстве или свойстве (их законного представителя или иного доверенного лица), а также на основании информации правоохранительных органов, органов исполнительной власти, профсоюзов и исполнительного органа страховщика (пункт 17).
Еще одно новшество, в порядке расследования несчастных случаев предусмотрена возможность формирования документов в электронном виде с использованием цифровой подписи. Но работодатель обязан учитывать требования законодательства по защите персональных данных. Также появилась возможность дистанционного опроса очевидцев и потерпевшего и осмотра места несчастного случая (пункт 25).
Пунктом 23 Положения предусмотрена замена члена комиссии или её председателя по объективным обстоятельствам с документарным приобщением к материалам расследования.
По требованию комиссии в материалы расследования смертельного несчастного случая включают экспертное заключение о причинах смерти и справку о нахождении потерпевшего в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения (пункт 27).
В пункте 10 Положения подробно указаны особенности расследования несчастного случая с дистанционным работником.
Положением о порядке расследования несчастных случаев введены  классификаторы несчастных случаев на производстве, которые будут применять для оперативного ввода сведений в электронные базы данных (приложение № 3 к приказу № 223). Классификатор состоит из трех разделов:
классификатор видов (типов) несчастных случаев на производстве (классификатор № 1);
классификатор причин несчастных случаев на производстве (классификатор    № 2);
дополнительные классификаторы (классификатор № 3), включают в себя кодировки: степень тяжести несчастного случая, времени суток на момент происшествия и остальных сведений для заполнения форм документов необходимых для расследования несчастных случаев на производстве.
Положение кардинально меняет бланки документов для оформления расследования несчастных случаев. В бланках появились поля для кодировки. Наименование бланков не изменилось, но изменилось ихвнутреннее содержание.
К привычным документам для расследования, добавили два новых бланка:
форма Н-1ЧС «Акт о несчастном случае на производстве» (форма заполняется при установлении комиссией (государственным инспектором труда при проведении самостоятельного расследования несчастного случая) причинно-следственной связи между гибелью (травмой) работника и исполнением им трудовых обязанностей);
акт о расследовании обстоятельств происшествия, предполагающего гибель работника в результате несчастного случая (форма № 6). Дает основание предполагать гибель работников и других лиц при исполнении ими трудовых обязанностей или работ по заданию работодателя, а также осуществлении иных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах, в результате несчастного случая, происшедшего в отдаленных и труднодоступных местах.
Срок действия Положения до 1 сентября 2028 года.

