Сведения о качестве питьевой воды за 2022-2023 годы
        На территории Чугуевского муниципального округа в настоящее время гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является ООО «Водолей».
        На основании согласованной с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в г. Арсеньеве «Производственной программы контроля качества питьевой воды» ООО «Водолей» регулярно берутся на лабораторные исследования пробы питьевой воды. 
        По информации Арсеньевского отдела Уссурийского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии ПК» микробиологические, химические и паразитологические показатели качества питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории Чугуевского муниципального округа за 2022 и текущее время 2023  года соответствуют санитарным нормам на 98 %.
        Для улучшения качества питьевой проводятся плановые капитальные ремонтные работы по замене трубопровода. В 2022 году проведены работы:
       - капитальный ремонт водопроводных сетей с. Чугуевка от ВК №5 до ул.50 лет Октября,185 (600м);
       - капитальный ремонт водопроводных сетей с. Чугуевка от котельной №1 до ВК № 5 ул.50 лет Октября, 220, (500 м;
       - капитальный ремонт водопроводных сетей с. Чугуевка от магазина Таис ул.50 лет Октября, 180 до здания Ростелеком ул.50 лет Октября,182, (220м);
       - капитальный ремонт водопроводных сетей с. Чугуевка от магазина Форсаж ул.50 лет Октября,171 до ул.50 лет Октября,187 (170м);
       - капитальный ремонт водопроводных сетей с. Чугуевка, поворот на ул. Магистральная до АКДС, (290м);
      - текущий ремонт сети водоснабжения с. Новочугуевка, ул. Вокзальная (200 м).
      В 2023 году выполнены работы по:
      - капитальному ремонту сетей водоснабжения в с. Чугуевка, ул. Магистральная;
      - капитальному ремонту сетей водоснабжения в с. Чугуевка, ул. Комсомольская, 14 а.
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