Информация о совместном с отделом внутреннего 
муниципального финансового контроля Финансового управления 
Администрации Чугуевского муниципального района контрольном мероприятии  «Камеральная проверка правильности начисления пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы Чугуевского муниципального района 
за 2018 и 2019 годы»
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.1 Плана работы Контрольно-счетного комитета Чугуевского муниципального района на 2020 год в период с 20 января по 17 февраля 2020года.
Объект проверки: администрация Чугуевского муниципального района.
Проверенный период деятельности: 2018 и 2019 годы.
Цель контрольного мероприятия: установить законность назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы Чугуевского муниципального района.
В ходе контрольного мероприятия:
1. Проведен анализ нормативной правовой базы о пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы Чугуевского муниципального района. 
В результате установлено:
- в соответствии с федеральным, региональным законодательством и Уставом Чугуевского муниципального района условия пенсионного обеспечения лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления Чугуевского муниципального района, и муниципальных служащих Чугуевского муниципального района закреплены в положениях, утвержденных решениями Думы Чугуевского муниципального района от 07.09.2016 № 111-НПА и от 28.02.2018 № 313-НПА соответственно;
- при анализе положений № 111-НПА и № 313-НПА выявлены противоречия в части наименования и порядка формирования состава комиссии по установлению пенсии за выслугу лет;
- в положении № 313-НПА не урегулирован вопрос предоставления справки органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, о размере назначенной (досрочно оформленной) страховой пенсии по старости (инвалидности) с указанием срока ее назначения;
- в положениях № 111-НПА и 313-НПА не конкретизированы: порядок проведения индексации пенсии за выслугу лет; сроки выплаты пенсии за выслугу лет; срок рассмотрения поступивших документов для назначения пенсии за выслугу лет.  
2. Проверено соблюдение порядка назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим в 2018 и 2019 годах. 
В результате установлены нарушения положения № 313-НПА в части:
- приема, регистрации и проверки правильности оформления заявления о назначении пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и прилагаемых к заявлению документов по установленному перечню;
- утверждения состава комиссии по установлению пенсии за выслугу лет и своевременной актуализации ее состава;
- назначения пенсии за выслугу лет без издания распорядительного документа о назначении муниципальному служащему пенсии за выслугу лет;
- возобновления и выплаты пенсии за выслугу лет без правового на то основания (отсутствие решения комиссии и уведомления о назначении; до фактического увольнения муниципального служащего);  
- назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим с нарушением пунктов 2.4., 3.1., 3.12., 4.6. положения № 313-НПА, что повлекло за собой: неправомерное назначение и выплату пенсии в сумме 150,53 тыс.рублей; недоплату в сумме 7,13 тыс.рублей; переплату в сумме 6,54 тыс.рублей;    
- назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в ОМСУ Чугуевского муниципального района на постоянной основе, с нарушением пункта 2.2. Положения № 111-НПА, что повлекло за собой недоплату в сумме 194,72 тыс.рублей.
Кроме того, в ходе проверки было выявлено назначение пенсии за выслугу лет муниципальным служащим в 2016 году с нарушением пункта 1 статьи 2 действовавшего на тот момент Положения об условиях пенсионного обеспечения, утвержденного решением Думы Чугуевского муниципального района от 06.07.2010 № 29 (с учетом изменений), что повлекло за собой переплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, обратившимся за возобновлением выплаты указанной пенсии в 2018 году, в сумме 161,40 тыс.рублей.
3. Проверено соблюдение порядка индексации пенсии за выслугу лет в 2018 и 2019 годах.
[bookmark: _GoBack]При проверке порядка индексации пенсии за выслугу лет установлено применение разных подходов к расчету индексации:
- с 01.01.2018 проиндексирован размер назначенной пенсии за выслугу лет без учета страховой пенсии по старости; 
- с 01.01.2019 проиндексирована разница между назначенной пенсией за выслугу лет и страховой пенсией по старости. 
По итогам контрольного мероприятия внесено представление главе администрации Чугуевского муниципального района.

  
