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	   ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – 
УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ЧУГУЕВСКОМУ РАЙОНУ ПРИМОРСКОГО КРАЯ


О пенсионном обеспечении многодетных мам и не только
11 марта 2020 года, с. Чугуевка
УПФР по Чугуевскому району Приморского края напоминает о пенсионных правах женщин.
В 2020 году право на страховую пенсию по старости на общих основаниях получают 5 тыс. женщин,  рожденных во втором полугодии 1964 года. 
Предусмотрено новое основание досрочного выхода на пенсию за длительный стаж. Так, женщины со стажем не менее 37 лет смогут выйти на пенсию в 2020 году в 55 лет.
Определенные льготы сохранены за многодетными женщинами.  Женщины, являющиеся матерями пяти и более детей, имеют право на назначение страховой пенсии на 5 лет раньше достижения общеустановленного в РФ 55-летнего возраста. При этом  их страховой стаж должен быть не менее 15 лет, а  воспитание детей осуществляться до достижения ими возраста 8 лет, в том числе, если они усыновленные. 
Право на досрочную пенсию имеет также мама ребенка-инвалида с детства, воспитавшая его до 8 лет, при наличии у нее страхового стажа не менее 15 лет.
Кстати, в  страховой стаж мамы суммарно могут засчитываться до 6 лет отпуска по уходу за детьми (1,5 года за каждого ребенка). За эти же периоды мама получает пенсионные коэффициенты: за первого ребенка – 1,8, второго – 3,6, третьего – 5,4 коэффициента в год. Таким образом, многодетная мама за 6 лет ухода за детьми может заработать 24,3 пенсионных коэффициента.  В 2020 году стоимость одного пенсионного коэффициента  равна 93 рубля.
Кроме того, с 2020 года  расширена Программа материнского (семейного) капитала, теперь она распространяется и на первого ребенка. Все семьи, в которых первенец рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский капитал в размере 466 617 рублей. 
Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 150 тыс. рублей и таким образом составляет 616 617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвертого и любого следующего ребенка, рожденного или усыновленного с 2020 года, если раньше у семьи не было права на материнский капитал (например, если первые два ребенка появились до введения материнского капитала).
Действие программы материнского капитала продлено на пять лет – до конца 2026 года. Все семьи, в которых до этого времени, начиная с 2020-го, появятся новорожденные или приемные дети, получат право на меры государственной поддержки в виде материнского капитала.
О всех новациях в Программе материнского капитала подробнее можно узнать на сайте ПФР:  http://www.pfrf.ru/press_center/~2020/03/02/200794
Подробности о пенсионном обеспечении и социальных выплатах, осуществляемых ПФР, можно узнать на официальном сайте ПФР  (www.pfrf.ru) или по справочному  телефону 8 (42372) 21976
