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Администрация Чугуевского муниципального района доводит до  сведения субъектов МСП информацию о реализации различных программ и проектов.
Администрацией Приморского края  создан Стратегический  презентационный сервис субъектов Российской Федерации «Поддержка малого бизнеса» https://worknet-info.ru/business (далее - сервис для бизнеса). 

На сервисе для бизнеса можно бесплатно рассказать о новых возможностях в создании благоприятных условий для ведения бизнеса.  Мероприятия, направленные на развитие бизнеса и потребительского рынка, налоговое стимулирование, создание новых рынков сбыта в сферах поставок на внутренний рынок, высоких технологий, экспорта и внедрение лучших практик государственными и управленческими командами можно осветить на странице https://worknet-info.ru/events. 

Предпринимателям, а также рядовым гражданам, планирующим открыть собственное дело и найти сторонников в его продвижении, предоставляется бесплатная возможность аккумулировать актуальную информацию о своих товарах и услугах в разделах «Мои продукты» https://worknet-info.ru/my-products или «Рынок» https://worknet-info.ru/products. 

В процессе формирования сервиса для бизнеса происходит:

- информирование населения страны о новых возможностях регионов России в деле поддержки бизнеса;

- демонстрация новых подходов в политике развития предпринимательства в  муниципальных образованиях;

- выявление конкурентных преимуществ представителей отраслей региональной экономики и социальной сферы;

- содействие руководителям малых предприятий и организаций в распространении успешных примеров ведения бизнеса;

- содействие руководителям малых предприятий и организаций в распространении успешных примеров ведения бизнеса;

- презентация успешных практик муниципальных органов исполнительной власти при реализации мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности;

- оценка ресурсов, возможностей и внутренних резервов регионов России. 
Кроме этого, администрация Чугуевского муниципального района  информирует Вас о том, что на сайте АНО «Агентство Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта» (далее – Агентство) разработан и введен в эксплуатацию сервис подачи заявок на получение кредитно-гарантийной поддержки АО «Корпорация «МСП» и АО «МСП Банк».

Сервис позволяет подавать заявки в электронном виде на получение кредитно-гарантийной поддержки АО «Корпорация «МСП» и АО «МСП «Банк» резидентам территорий опережающего социально-экономического развития, свободного порта Владивосток из числа субъектов малого 
и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) в системе сопровождения инвестиционных проектов Дальнего Востока (https://ps.investvostok.ru), а также субъектам МСП Дальневосточного федерального округа, которым необходима льготная кредитная и гарантийная поддержка на сайте Агентства (https://investvostok.ru).

Также на сайте Агентства (https://investvostok.ru) в разделе 
«Сервисы» /«Получить финансирование» размещена информация о кредитно-гарантийных продуктах АО «Корпорация «МСП» и АО «МСП Банк».

В случае заинтересованности в получении кредитно-гарантийной поддержки субъектам МСП необходимо выбрать интересующую меру поддержки и заполнить соответствующие документы.

