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График работы

территориальной избирательной комиссии Чугуевского района и участковых избирательных комиссий для проведения досрочного голосования в помещениях для голосования на выборах депутатов Думы Чугуевского муниципального округа, назначенных на 15 марта 2020 года

Территориальная избирательная комиссия Чугуевского района в период с 04 марта 2020 года по 10 марта 2020 года ежедневно осуществляет рассмотрение заявлений и проводит досрочное голосование избирателей, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины – статья 65 Федерального закона № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации») не смогут принять участие в голосовании в день голосования 15 марта 2020 года, на избирательном участке, где они включены в список избирателей, по адресу: Приморский край, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 193, кабинет № 107-в здание администрации Чугуевского муниципального района (первый этаж). Телефон/факс: (42372) 21-2-67, 21-5-69.

Участковые избирательные комиссии в период с 11 марта 2020 года по 14 марта 2020 года ежедневно осуществляют рассмотрение заявлений и проводят досрочное голосование избирателей, которые по уважительной причине не смогут принять участие в голосовании 15 марта 2020 года на избирательном участке, где они включены в список избирателей. Адреса соответствующих избирательных комиссий можно найти на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: Избирательной комиссии Приморского края (primorsk.izbirkom.ruwww.
); администрации Чугуевского муниципального района (www.chuguevsky.ru); либо уточнить по телефону территориальной избирательной комиссии Чугуевского района: 21-2-67.
Территориальная избирательная комиссия Чугуевского района и участковые избирательные комиссии проводят досрочное голосование в период:

- с 16-00 часов до 20-00 часов в рабочие дни;

- с 10-00 часов до 14-00 часов в выходные и праздничные дни.
