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1 февраля проведена индексация социальных выплат федеральным льготникам
26 февраля 2021 года, Чугуевка
Около 130 тыс. федеральных льготников Приморского края с 1 февраля 2021 года получают ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) в  новом размере с учетом индексации на            4,9 %.  
Размер ЕДВ зависит от категории федерального льготника. Так, у инвалидов войны и участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами, размер ЕДВ составляет    4626,36 руб., инвалидов  I группы – 2875,70 руб., инвалидов II группы -1707,36 руб., инвалидов III группы -1125,04 руб. и д.р.  
Вместе с ЕДВ проиндексирована и стоимость набора социальных услуг, которая составляет - 1 211,66 руб. в месяц, в том числе:  
-   933,25 руб.- лекарственное обеспечение;
-  144,37руб. - денежный эквивалент предоставления путевки на санаторно-курортное лечение;
- 134,04 руб. - денежный эквивалент бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
УПФР по Чугуевскому району Приморского края напоминает, что НСУ можно получать как в натуральном виде, так и в денежном эквиваленте. В случае если получатель ЕДВ решил изменить форму предоставления соцпакета либо его отдельной части, ему необходимо обратиться с соответствующим заявлением (об отказе от получения набора социальных услуг (социальной услуги) или о предоставлении набора социальных услуг (социальной услуги)           до 1 октября текущего года. Данное заявление вступит в силу с 1 января года, следующего за годом подачи заявления. 
Подать заявление можно следующими способами:
· в «Личном кабинете» на сайте Пенсионного фонда РФ (es.pfrf.ru);
· в многофункциональном центре;
· в клиентской службе ПФР по месту жительства.
Телефон контакт-центра Отделения ПФР: 8 800 6000 335.

